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INSTITUTO DE INVESTIGACIONES HISTORICAS 
                “JOSE MIGUEL CARRERA” 
 
 

DIARIO DEL GENERAL CARRERA EN U.S.A. 
 

                              Este resumen ha sido efectuado por el Director Sr. Alfonso Cuadrado Merino, 
dándole especial significación a los desplazamientos hechos por el General Carrera en U.S.A. y a su 
interés por traer a Chile una imprenta. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
                                       Se hizo oficio a Biblioteca Nacional, firmado por el Presidente del Instituto; Cap. 
General E. Franco, pidiendo copia del Diario del General Carrera en USA (V-1983), Siendo retirado por 
el Secretario días después. 
 
                                      Se compone de. 79 hojas tamaño oficio. En faltan muchos nombres, (espacios en 
blanco). Está escrito con anotaciones cartas día a día. Tiene expresiones fuertes referentes a algunas 
personas. De los ingleses dice que son tercos.- (pág.8). Menciona sus conversaciones con el Mariscal 
Grouchi y José Bonaparte. Su interés por todo lo que sea imprenta está manifiesto en muchas partes de 
este diario. 
                                     Comprende desde el 09.Nov.1815 al 25. oct.1816. Se puede decir que comienza 
en La pág. Nº 2, ya que LaNº1 contiene sólo anotaciones varias (págs. Nºs. 1,2 y 3 del original). Está 
escrito con La redacción correcta que siempre usó en sus documentos. 
                                    Los números de las págs. se refieren a las del escrito a máquina en La Biblioteca y 
no a las del original. 
 
Nº pág.        Fecha 
 
 
 
2  09-11-1815  Sale de Buenos aires a las 10:20 hrs. En el bergantín            
    Expedición. -Capitán John Chase. 
 
3  10-11-1815  Pasan Línea equatorial. Molestisa de Mariano Benavente y  
     de Taylor por ceremonias de Neptuno. 
 
7  13-01-1816  Llegan a Wicomyes. 
 
7  17-01-1816  Anápolis (Anápolis). 
 
8  20-01-1816  Sale a Baltimore en carruaje. 
 
10  25-01-1816  Llega a Washington – Porter le tiene alojamiento visita al   
    Presidente Madison acompañado de Porter. 
     Le entrega oficio del Director de Buenos Aires. 
 
10/11  26-01-1816  Visita Congreso en sesión y visita Colegio. 
 
11  29-01-1816  Museo de Baltimore.- Coloca moneda de la República   
    Bonaerense. 
 
12  01-02-1816  Concierto en Baltimore. 
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38  21-04-1816  Le escribe a Cortés de Madariaga (José) desde N. York,  
     “Chileno famoso” según expreso. 
 
47  16-06-1816  En berlina va a Isla Larga – Bath por el día.    
 
49  28-06-1816  Nuevo instructor de inglés, Alexander Thomson Spring. 
 
57  03-08-1816  Sale a Philadelfia con Mr. Valle.-Conoce a Mariscal   
    Grouchi. 
 
58  05-08-1816  Sale para Baltimore con Jewett. Larga conversación con 
     Grouchi. Llega el 6 a Baltimore. 
 
59  11-08-1816  Se encuentra en Willmington con Mariscal Grouchi llega                              

    aPhiladelfia donde Valle le dice que José Bonaparte lo   
     protege. 
 

12-08-1816 Come con Poisett. 
 

13-08-1816 Conoce a Lino Clemente, concuñado de Bolivar. 
 
61  19-18-1816  Los precios de un contrato de compra de armas; 
     “Son terribles, mas es mejor sacrificar dinero que libertad”. 
 
61  20-08-1816  Firma contrato con Mr. Jaquelin y Durand. 
 

21-08-1816 Carta a Cortés por intermedio del Gral. Lino de  
Clemente, con instrucciones y claves para comunicarse con 
Los gobiernos de Caracas y Santa Fe de Bogota. 
 

62  24-08-1816  Le escribe a Cortés de Madariaga diciéndoles que si es  
     verdad que Bolivar ha sido derrotado, pase al Pacífico. 
 
63  26-08-1816  Grounchi  le presenta a Dupont. Carrera promete pasar por  

   Willmington a conocer su fábrica de pólvora. Sale para  
     Baltimore. 
 
64       27-08-1816  Llega a Baltimore. Va saliendo la fragata Caledonia con el   

   General Mina rumbo a Santo Domingo. 
 

29-08-1816 Vuelve a Baltimore. 
 
66  03-09-1816  Se dá cuenta que no le traducen lo que él ha expresado   
    “obligándome a explicarme en mi mal inglés” Mr. Boughan,   
   el intérprete de la conversación con Mr. Smith, “Se ha     
  portado cochinamente”. 
 
67  05-09-1816  Sale para Philadelfia con Mr. Caseaux. 
 

06-09-1816 En Philadelfia. 
Se le presenta el Tte. De tropa de Marina de USA Mr Henry W 
Kennedy solicitándole ir a Chile. 

 
07-09-1816 Ve fusiles de repetición. Le dan una carta que le habla de  

cañones y artilleros. 
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67  07-19-1816  Con Mr. Alderson va a ver imprenta de patente que completa 
     vale $1.300, otra portátil cuesta $300.- 
 

07-09-1816 Mr. Mackenzie ofrece aprontar 100 monturas militares completas, con 
maletas, en $22 c/u, en 20 días. 

 
68  08-09-1816  Llega a New York. 
 

09-09-1816 Escribe a Mr. Walters para que remita los fusiles a Baltimore. 
 
10-09-1816 Escribe a Mr. Porter Pidiéndole oficiales para 2 buques y pasaje para 

una persona en el buque de guerra. 
 
11-09-1816 Escribe a Kennedy aceptándolo lo mismo que a Bond. Fusiles de 

repetición y armeros. 
 
12-09-1816 Escribe a Anderson sobre la imprenta artesanos y pidiendo noticias del 

Olive Branch, (barco). 
 
13-09-1816 Didier le comunica que la Clifton estará lista a fines de mes. 

Recibe carta de Cortés de Madariaga incluyendo una para el diputado 
de México, otra de Roscia. 

 
14-09-1816 Comienza a firmar los oficiales que quieren marchar al Sud.-  

El 1ero. Es el honorable Humphere.- Come con Shaw. 
 

69  15-09-1816  “Se le presentan porción de mecánicos de los que publicó su  
    gaceta necesitarse”.- Pide $4.000 a Didier para la habilitación   
   de oficiales, soldados y artesanos. 
 

16-09-1816 Mr. Ramel, Director de la Fábrica de Bolonia y el Sub-Teniente de 
infantería francesa Mr. Brunier, se comprometen a marchar a Chile. 

 
17-09-1816 Mr. Dossier, Director de cartas topográficas quiere ir a Chile. 

El General Lvayse le ofrece algunos cientos de pesos. 
 

19-09-1816 Simonet le ofrece $300 pagaderos en Chile. 
 
70  21-09-1816  Lavayse le presenta al Dr. Mac-Niven. Didier se niega al   
    préstamo de $4.000.- 
 
72  25-09-1816  Mac Niven le presenta a dos cirujanos para llevarlos a Chile.- 
     Son John Anglijano y James Deblin. 
 

27-09-1816 Gravier le dice que el mariscal hará lo posible por proporcionarle 
amigos que le den los $4.000.- 
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73  29-09-1816  Grounchi le asegura que por Genee conseguirá el dinero  
    para concluir la expedición. 
 
74  01-10-1816  Gravier pone a su disposición $20.000.- en géneros con  
    condición de pagarlos en Chile al precio de plaza cuando   
   lleguen.- (problema de reducirlos a pesos). 
     Chauncey le dice que Decatur (Coronel) quiere ir a Chile. 
 
76  07-10-1816  Ve a Monfort, Grouchy, Griswold y verifica la    
    subscripción.- El bergantín será de Chile.- “El Mariscal es   
   el hombre que más ha hecho por la expedición” 
 

09-10-1816 “Cambia Grouchy de modo extraordinario y es cierto que mano 
oculta trabaja contra mi expedición”. 

 
77  11-10-1816  Insolente conducta de Jewitt.- “Mando al diablo a este   
    tunante”. 
 

15-10-1816 Sale para Baltimore con Lavais, Monson y Courtnay.- 
“Escandon queda encargado de remitir mi equipaje por mar”. 

16-10-1816 Llega a Philadelfia  
 
78  17-10-1816  Ve a Cramond.- “El impresor trata de volverse a N. York  a  
    pretexto de su madre enferma”.- “Lo creo un flojo”. 
 

18-10-1816 Sale para Willmington para ver a Dupont.- 2 libros sobre 
educación de la juventud. 
“Excelente viejo” es Dupont. 
Le ofrece vino de El Huasco y de Concepción. 
 

19-10-1816 Llega a Baltimore en compañía de 4 oficiales franceses 
comprometidos. 

 
20-10-1816 Visita a la Clifton (fragata), Capitán Mr. Davis. 

Trabajos muy atrasados. La encuentra muy bonita. 
 

21-10-1816 Courtrey le da papeleta del coronel Denis quien le ofrece verlo el 
lúnes a Martes para entrar en negociación por $90.000 en la 
expedición. 
Didier ofrece mandar por la Imprenta a Philadelfia. 
La fragat estará en 15 días. 
 

78/79  22-10-1816  Se sabe que llegó ayer el bergantín Regente a Nueva York. 
     Conviene con Didier que el buque hará el corso con la   
    bandera de Chile.- “Las provisiones de mis oficiales serán   
   por mi dirección y cuenta”. 
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72  27-09-1816  “Para esto nombraré un comisario y será Mr. Pedro Jorge  
    Dunen introducido por Didier”. 
 
 
79  23-10-1816  Las noticias de buenos Aires son favorables según cartas  
    recibidas por el bergantín Regente. 
 

25-10-1816 “Taylor se decide por darme un corsario en mi compañía. Dennis 
parece inclinado a tratar con el Capt. “Taylor” 
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Bustamante N° l — en 7 de agosto — 1º septiembre N º.2 — 9 de íd N°.3. 
 

 
Juan José N°.1- en 7 de agosto — Juan pondrá mis cartas con sobres "A Dn. Esteban Vidal". 
 
31 de agosto Nº 2.- Yo, pondré mis cartas para Juan José. 
 
Al ciudadano Alejandro Alfaro. 
 
1º de Septiembre Nº 3 –9 de íd -4 — 16 de íd Nº. 5. 
 
Bustamante y Portus pondrán las cartas para mí con el mismo, sobre — .Timoteo — José Maria. 
 
Mis encargados en Buenos Aires Luis — Thomas — Urra — Diego Benavente — Francisco 
Antonio Pinto. 
 
En San Juan — Bustamante — Merino - etc. 
 
 En Mendoza — Portus - Vera — Benavente- etc. 
 
En los corsarios — Carlos Bandford — Guillermo Brown — Nicolás García. 
 
Salió Brown de Buenos Aires el 14 de octubre. 
 
David Jewett salió para Bolivia en de junio acompañado de Jordan.—  
 

                                       
                                     Pag.2.- 

Guillermo, Juan, Roberto y Ricardo Orr. 
 
Juan natural de Escocia, y los otros tres de Irlanda, son sujetos de aprecio, y debo a Guillermo un 
servicio importante. 
 
William White. 
 
David Carlos De-Forest. 
 
Carlos Smith. 
 
Nicolás Vedia. 
 
José San. Martín. 
 
.......................Soler. 
 

Pag.3. 
 
 
Javiera, Roberto., nació el 9 de abril de 1815 a las 10:30 de la mañana. 
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                         El 9 de noviembre de 1815, a las l0:30 de la mañana salí de Buenos Aires y me 
embarque a bordo del Bergantín Expedición, que a los pocos minutos dio la vela, después de haber 
sacado de a bordo de la Fragata de Guerra Inglesa dos pasajeros y dinero de contrabando, 
depositado por el Comandante, ganando un 6/l00, según me consta por haber yo mismo pagado el 
derecho de unos 700 Pesos, único caudal que tenía. 
 

Capitán del Bergantín.  Mr.John Chase 
Sobre —cargo   Mr.George Erich 
1er.Piloto    Mr.John Maje 

 
 

Pasajeros. 
 

Mr. Macena Monson 
 
Mr.Thomas Taylor 
 
Mr. Nathaniel Fowl 
 
Mr. Stephen Badlam 
 
Mr. 
 
D.Mariano Benavente 
 
Jose Conde, mi sirviente  

 
Día 11 

 
       Taylor que se había quedado en tierra nos alcanzó en un Falucho acompañado de Benavente y 
de dos criados. No agradó este alcance a Chase, ni a Monson que de acuerdo con De Forest habían 
violentado el viaje por llegar sin Taylor a los Estados Unidos, a causa de tener patentes de Corso 
del Gobierno de Buenos Aires unos y otros 
 
Taylor 6 patentes 
 
Deforest 6 
 
Monson 1 
 
Chase 1 
 

Día 15. 
 
       Encontramos un Bergantín Portugués procedente de Bahía de Todos los Santos con destino a 
Montevideo, digo Buenos Aires. 
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Se enarboló bandera americana con un cañonazo a bala que pudo haber sido dañoso al pobre 
portugués. Tela pasó a bordo fingiéndose Oficial, pero le conocieron. Le dieron algunas tasas y 
platillos para café El Capitán le dijo que Jewett había salido con su bergantín con solo 14 hombres. 
 

Día 17. 
 
                   Encontramos una sumaca Portuguesa a la que se le hizo parar por burla, diciendo que 
se iba a echar bote para pasar a bordo. 
 

Día 23. 
 
Se avistó una vela que no se reconoció, y se vió la costa. 
 

Día 28.- 
 
                   Hablamos un Falucho Español que había salido del Jeneiro con destino a la Habana 
con carnes saladas sacadas anteriormente de Montevideo, y dijo que seguía sus aguas una Fragata 
Española con el propio cargamento y de los mismos destinos. 
 

Diciembre 1º. 
 
                  Se avistó la Isla de Trinidad al amanecer: el Capitán se encontró con dos grados de 
diferencia en su cálculo.- Se ha puesto a ración de agua la tripulación y pasajeros. La leña escasea. 
Ya se conoce que el sobre cargo es judío. 
 

Día 5. 
 
                 Se avistó una vela desde las cofas. 

Día 8. 
 
                Se rompió el mastelero de Juanete por mero descuido. 
 

Día 9. 
 
                A la 1 de la tarde se avistó la Isla de Fernando de Noroña, y según Monson estaba el 
Capitán grado y medio distante de su cálculo. 
 

Día 10. 
 
A las 5 de la tarde pasamos la equinoccial. D. Mariano Benavente fue algo oprimido por Neptuno. 
Taylor tuvo algún pequeño disgusto con el Capitán y sobre cargo, porque los mo- 
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jó como a todos los pasajeros. Estos dos miserables querían distinguirse para sus a1tísimos 
emp1eos. 
 
                   ------------------- 
 
Fusiles y fornituras 
 
Tercerolas y fornituras 
 
Pistolas 
 
Sables y cinturones 
 
Espadas e íd. 
 
Cañones volantes de a 4. 
 
Id de Montaña 
 
Moarras para lanzas. 
 
Obuses 
 
Vestuarios 
 
Monturas 
 
Clarines 
 
Música de infantería  
 
Armamento para Oficialidad. 
 
 
Instrumentos matemáticos. 
 
                    --------------------- 
 

Día 13. 
 
                      Estamos 7 grados al Norte de la línea. En la tarde se ha avistado una vela que no ha 
sido reconocida por la obscuridad de la noche. 
 

Día 19. 
 
Se avistó una Fragata que hablamos. Era Inglesa, se dirigía a Jamaica. Monson y Taylor fueron a 
bordo, y compraron carbón de piedra, cerveza, 2 jamones, papas, 1 queso. El Capi- tán les regaló 4 
vasos y pocos platos de los que carecíamos para comer.— Estamos en 17 grados latitud Norte. 
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Día 22. 

 
Se ha avistado una Fragata mercante. 

 
Día 24, 

 
         Avistamos un Bergantín y en la noche le hemos hablado. Sali6 hace días de y va con 

destino a Liverpool, No se han pedido víveres aunque los necesitamos, porque tiene miedo el judío 
que disfruta de ascendiente sobre el Capitán. Estamos en los 21 grados de latitud N. 
 

Día 26. 
 

Hemos avistados otro buque que hemos perdido muy luego de vista. 
 
 

Día 28. 
 
                    Se ha vuelto a avistar el buque, Le hablamos a las 12 del día. Es la Fragata americana 
Golden Fleece. Hace viaje de Lisboa a Charleston. Escribo a Poinset, anunciándole mi llegada y 
también Monson. Este y Taylor han ido a bordo entregaron las cartas y han comprado 48 botellas 
de cerveza. Estamos en los 24 grados latitud N. 
 
 

Día 31 
 
                   En la tarde avistamos una goleta que perdimos muy luego de vista, por que el viento es 
muy fresco.- Por la Fragata del 28 tuvimos una gaceta inglesa que anunciaba la proclama de Mr. 
Madison fecha de septiembre de 1815 reducida a decir a los americanos de los Estados Unidos que 
todos los que tomaban parte en la causa de los americanos españoles debían persuadirse que era a 
su peligro. Dimanó esta proclamación del escándalo con que se armaban y pasaban el Mississipi 
Cuerpos de americanos de Nueva Orleans. 
 

 
Día. 2 de Enero de 1816. 

 
 
                  A las 10 del día hablamos con una Fragata inglesa mercante. Nos hallamos en los 33 
grados latitud Norte. 
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Día 3. 
 
             A las diez del día hemos hablado con una goletita que hace viaje de Philadelphia para Las 
Antillas.- Latitud 35 grados. 
 

Día 4. 
 
 
            M  Muy inmediatos dé la boca del río de Chesapeake, ha cambiado el viento, y a las de la 
noche ha principiado un riguroso temporal con truenos y relámpagos. 
 

Día 5. 
 
 
           Continúa furioso el temporal. El timón está amarrado, el frío es duro, y los sustos salen a la 
cara. Se ha tomado un pequeño pájaro de tierra y le hemos hecho una jaula. 
 

Día 6.- 
 
 
          Al amanecer ha cesado el temporal pero la mar es muy gruesa. Se avistó una Fragata en la 
mañana, Casi hemos perecido en la noche. Con viento de temporal y mucha mar, tomó al viento 
nuestra proa y el buque andaba para atrás como 6 o 7 millas. Este descuido es debido a la 
borrachera del l er. Piloto. 
 

Día 9. 
 

 
         A las 6 de la mañana se habló con un Bergantín procedente de Nueva York. 
  

Día 10. 
 

 
       A las 5 de la tarde se dio sonda en 55 brazas. El viento favorable y tiempo sereno nos promete 
entrar al amanecer en Chesapeake 
 

Día 11. 
 

 
       A la una de la mañana entramos en la boca del río. A las 6 de la misma mañana dimos fondo 
en Norfolk para ponernos a cubierto de un fuerte tiempo que amenazaba. En la tarde me trasbordé 
a un paquete para continuar el viaje, porque el Bergantín no tenía víveres. Monson y Erich 
hicieron lo mismo. 
 

Día 12. 
 
      A las de la mañana dimos la vela después del Bergantín. 
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Día13. 
 
 

              Entramos en el Puerto de Wicomyes temiendo el mal tiempo. Bajé a tierra con Monson. 
Corrimos sobre un pie de nieve. 
 

Día 14. 
 

 
   Sigue el mal tiempo. 

 
Día 15. 

 
 
            Gomí en tierra con Monson, Erich y un Americano Mr. Diego Hagarty, cuyo carácter me 
agrada, Me ofrece llevar cartas a Cadis e informarme del estado de aquella nación. Saldrá para 
aquel destino de Baltimore dentro de 15 días, de sobre cargo en una fragata. Es un demócrata 
furioso. 
 

Día 16. 
 

 
            Dimos la vela con buen viento. Hemos encontrado de viaje la Fragata en que debe marchar 
Hagarty quien se ha trasbordado, dejándome con el desconsuelo de perder tan segura proporción.- 
No han cesado los sustos en la noche, porque los golpes del hielo estremecen el buque demasiado. 
El viento es muy fresco, y no cosan los lamentos de las mujeres. 
 

Día 17. 
 
 

 
           Al amanecer estábamos sobre Anápolis, pero el hielo parecía no permitirnos la entrada. Se 
echó más vela y rompimos la nieve como una milla A las 9 y media de la mañana estábamos 
fondeados enfrente de la ciudad. A las 12 bajamos a tierra, y desembarcamos junto al fuerte, 
porque la parte del muelle estaba helada. Para llegar a la Posada hemos, andado ocho cuadras con 
la nieve a media pierna. Taylor y el Bergantín llegaron ayer. Todos los compañeros de viaje 
comimos juntos en una mesa con los asambleistas de Mary 
 
         que pasan de 60. 
 
         En el momento de desembarcar supe que salía para Buenos Aire. un Bergantín con 4000 
fusiles. Escribí a mi Mercedes y a mis tres hermanos, y las cartas fueron mandadas por Taylor bajo 
cubierta de la clara. A Luis le incluyo una papeleta de noticias. Procla- 
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ma del Presidente a los americanos que pasaban al Mississipi.-Venida de Jewet.— Sucesos 
funestos de Cartagena y México que yo no creía. Buena disposición de los americanos del Norte y 
lo mucho que esperaba en poco tiempo. Escribí a Mr. Porter, avisándole mí llegada, y la carta fue 
remitida bajo cubierta de otra de Monson. Conocí a Mr. John Randall Shaw, Comisario de la 
Fragata de Guerra Essex, que estuvo en Valparaíso. Me ha convidado a comer con él mañana y he 
admitido, y lo mismo Mr. Monson. 
 
 

Día 18. 
 

 
            He escrito a Jewet avisándole mi llegada y pidiéndole nos entendamos antes de emprender. 
Una carta le dirigí a New York, otra a Now.Bedford y otra a New London donde tiene el 
Bergantín.— He comido con Shaw, y me ha presentado a su mujer que se llama Margaret Shaw, a 
sumtío Mr. John Randall su tía Mrs. Deborah Radall, dos primas Miss Elisa y Miss Ann Randall, 
cuya familia es muy amable.- Ya pierdo el temor de encontrar en los Estados Unidos el trato tan 
terco de los ingleses, porque así me informan. 
 
 

Día 19. 
 

 
            Mr. Shaw me ha llevado a ver la casa de la Asamblea, que estaba actualmente en sesión. 
conté 50 representantes. Nada de lo que hablaban pude entender. Vi la sala de Armas y me ha 
parecido muy bien por su buena disposición y excelente calidad de armamento que consiste en 300 
fusiles y rifles y pocas pistolas y sables ordinarios. 
 
 

Día 20. 
 

 
           Salí para Baltimore con Monson en un mismo coche con Mr. Shaw, con su mujer y su 
madre Mrs.Aaron Shaw. Llegamos a las tres de la tarde. En el momento me visitó Taylor, y Erich 
me convidó a comer en nombre del dueño del Bergantín Expedición, y me excusé a admitir.— 
Taylor me asegura que este caballero le ha arrecido el buque para el corso y que está dispuesto a 
todo lo que conduzca al bien de los Americanos.— En el momento de mi llegada he salido con 
 

- Mr. Monson para mandarme hacer alguna ropa porque he llegado desnudo. 
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Domingo 21. 
 

 
  Mr. Shaw me visitó con Mr.Thoms.Randll Capn. de Artillería, y con Mr. Archibald Dobbin 
su tío político, quien me convida al té mañana en su casa. El Capitán parece excelente joven. 
 

En la noche visité una Iglesia de Metodista, y me ha divertido el ver las ridículas ceremonias 
de esta Religión. Conocí también a Mr.Henry Randll, hermano del Capitán. 
 
 

22 Lunes. 
 

Anoche recibí carta de Mr. Porter. Me convida a Washington. Me dice que he llegado en el 
mejor tiempo, que tiene permiso para presentarme al Presidente como amigo, que conviene 
cambiar mi nombre, que Mr.Poinset está en Charleston etc.— He escrito en el momento a Mr, 
Poinset, y determino pasar el Miércoles a Washington, acompañado de Mr. Shaw, porque Monson 
tiene precisión de llegar a New York para donde saldrá pasado mañana. 
 

Visité a Mr. Dobbin, y a su mujer Mary, tía carnal de Shaw. ¡Conocí en esta ocasión a Miss 
Olivia Gill, y a Miss Mary Ann Karrick, a quien pretende Mr.Thornas Randall. 
 

Mr. Hagarty no efectuó al fin su viaje para Cadiz, y hoy salió para New York, a donde debo 
remitirle las cartas para Cadiz. Este hombre acredita a cada momento más amistad. Parece muy 
honorable, salió ayer 21.  
 
 

Miércoles 24- 
 
  

  Monson se marchó a las tres de la mañana, ofreciéndome su casa en New York.— Yo no he 
salido a Washington, porque no alcanzamos el coche.— Taylor me ha presentado a Mr. Didier, 
dueño del Bergantín Expedición, a quien he informado del estado de la América del Sud. Me 
asegura que a más de los 3000 fusiles, remitidos en el Expedición han salido 12000 para aquellos 
países.— Me ofrece entrar en una contrata condicional para que vaya al Pacífico un Bergantín que 
tiene en Philadelphia con 4000 fusiles.— Me ha ofrecido carta de recomendación para ser in- 
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troducido al Presidente.- No la he admitido, y hemos quedado en tratar a la vuelta de 
Washington.— Mr. Shaw me ha presentado en casa de Mr. 
 
Recibo carta de Mr, Poinset fecha 15 de enero contestación a la que escribí en la mar. Me anuncia 
haber pagado los 1700 pesos. 
 
 

Jueves 25.- 
 
 

 La Gaceta de antes de ayer de Baltimore contiene noticias interesantes de Francia, En Tolon 
se ha enarbolado la bandera tricolor, y las baterías han destruido una Fragata.— Las noticias de 
Cartagena son muy favorables. Los Patriotas prosperan. La Gaceta de New York del 11 de este 
mes contiene la siguiente noticia. Un corsario de Cartagena encontró a la escuna española Místico, 
su Capitán Francisco Lopez.-Fué despojada de 70.000 pesos que conducía en 32 cajones, y 
despedida cortesmente. En un temporal desarboló y arribó al Sur de estas costas. Hay noticias de 
que el Capitán que conducía los 5.000 pesos los ha salvado después de presa la Melanton. Mr. 
Shaw ha encargado de la cobranza a su tío Mr. Bobbin.— Llegamos a Washington a las 6 de la 
tarde y me he alojado en una posada llamada de Franklin, en donde está pronta una sala y cuarto 
de dormir de orden de Mr. Porter, quien se me ha presentado con muestras de una sincera amistad. 
Hemos hablado largamente y mañana seré introducido al conocimiento del Presidente. 
 

Anoche recibí una carta de Mr. Poinset que me ofrece escribir al día siguiente, y también a 
sus amigos en Washington etc. etc. La he contestado en esta noche. 
 
 

Viernes 26. 
 
 

Mr. Porter me ha llevado en su coche a ver el Presidente, cuyo hombre me ha perecido muy 
bien y manifiesta en todo que es Jefe de una Nación libre. Le he entregado el oficio del Director de 
Buenos Aires como de secreto porque así me lo encargado Porter. He visto el Colegio de Católicos 
de a don- 
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de me llevó P. que tiene en el a su hijo y los dos de Blanco. Pasamos al Congreso 

actualmente en sesión.— El Congreso ha pedido al presidente una explicación de la. solicitudes 
del Embajador español y han sido remitidas. Son reducidas a pedir las Floridas los americanos 
españoles refugiados a estos Estados, y particularmente un Consul americano que estuvo en 
México. También solícita que se entreguen los corsarios de los insurgentes que han entrado en 
estos Puertos. — Mr. Porter me asegura que no está distante la guerra y me promete que tendré la 
protección del Gobierno; pero que es preciso esperar 5 o 6 meses.— Fui a presentarme con el al 
Secretario de Estado y no estaba en casa Conocí a M. Porter. 

 
 

Día 27. Sábado. 
 

 
Mr. Porter no vino a casa. Le visité en la mañana y no le encontré. En la noche volví y 

estuve con el y su mujer hasta las 10. Nada adelanté en mis asuntos porque Shaw se me separó y 
apenas podíamos entendernos. Quedamos en esperar cartas de Poinsett para resolver. Poinsett está 
nombrado Enviado de Rusia. Me despedí para Baltimore. 

 
Conocí a D.Pedro Gual Diputado de Caracas que vivía en la misma Posada. Hemos quedado 

en escribirnos para informarnos mutuamente del actual estado de la América española. 
 
 

Domingo 28. 
 

 
He vuelto a Baltimore de Washington porque me ha parecido muy conveniente no estar 

inmediato al Gobierno. 
 
 

Lunes 29. 
 

 
Con Mr. Shaw y su familia visité el Museo que coloqué una moneda de la Republica 

Bonaerense,—  
 
 

Martes 30. 
 
Comí en casa de Didier, acompañado de Erich. Allí conocí a Mr. Van Kapff a Mr. Arthuro 

Nicolls nombrado Sobre cargo del Bergantín Regente, que saldrá dentro de un mes para Buenos 
Aires. 
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o Chile con armamento. He ofrecido a Nicolls recomendaciones y cartas para mi. familia, e 

instrucciones de lo que debe hacer. Nicolls es un infeliz Apostólico Romano, y desea establecerse 
en Chile con su mujer, cuando esté libre. 

 
 

Miércoles 31. 
 
 
Recibí carta de Poinsett con recomendaciones para el Secretario de Estado Monroe, para 

Devereux que se fue en el Bergantín Mamoth y para Gual. Me pide noticias de mis planes y en 
contestación ofrece decir lo que se ha hecho y lo que se debe esperar. 

 
 

Jueves l  de Febrero. 
 
 
Llegó Mr. Jewett a la hora de comer. En la noche me informé de todos sus esfuerzos por 

auxiliar a Chile. Ha hecho con Mr.Henery Didier una contrata condicional para que vaya el 
Bergantín Mamoth a recibir mis órdenes. 

 
Tomé el te en casa de Vankapff y fui con el a un concierto para el que me mandó tarjetas 

Mr. Didier. 
 
 

Viernes 2. 
 
 
Entregué a Niles autor de un periódico así titulado una relación del estado de defensa etc 

que tenían en noviembre las Provincias de Buenos Aires. Me ofrece publicarlo en la semana 
próxima. 

 
Sábado 3. 

 
 
Acompañado de Jewett, Erich y Fowl salí para Philadelphia a las 4 de la mañana, dormimos 

en Lancaster, en donde encontré a Mr. Shaw con su mujer, y a He el zapatero americano que 
estuvo en Chile. 

 
Domingo 4. 

 
Llegué a Philadelphia a las 5 de la tarde y por no haber encontrado cuartos en el Hotel de 

Washington me a1ojé con Jewett en una posada particular su dueña Mrs.Taylor’s. 
 
 

Lunes 5.- 
 
 
Compré una obra histórica geográfica de los Estados Unidos, 
 

2 tomos en pasta, con cartas topográficas en 5 pesos y un manual de 
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la población en 21/2 pesos.— En la misma tienda se está concluyendo una famosa carta de 

toda la América del Norte, incluso México. 
 
 

Martes 6.- 
 
 
Escribí a Mr. Porter, incluyéndole la carta de recomendación de Poinsett a Monroe 

Secretario de Guerra, y pidiéndole me informase si vendría Poinset prontamente a Washington. 
Hoy ha sido enterrado el Capitán Carson. Salió este hombre a la mar hace tres años, dejando 

a su mujer e hijos en este pueblo. 
Volvió quince días ha y encontr6.casada a su mujer con Mr. Smith. Carson acompañado de dos 
amigos fué a su casa a sacar sus hijos y unas mil onzas de oro. La mujer pidió a Smith de matar a 
Carson, y lo ejecutó dándole un balazo al indefenso Carson, que ha vivido 15 días para más 
sacrificio. Queda preso Smith y dicen que también la señora, quien es hija del Capitán de Marina 
Mr. 

 
Acompañado de Mr. Shaw vi el Lamoso navío de guerra Franklin de 90 cañones. En los 

Almacenes de este Buque hay unos, fusiles de 7 cañones y cada cañón de 7 tiros, salen 
conmdiferencia de un seguido cada uno de los tiros; pero los 7 cañones y los 49 tiros no necesitan 
ni tienen más que una llave cuyo gatillo se tira una sola vez. Se necesita bastante trabajo para 
cargarlos, y las balas  son de, una figura muy distinta de las comunes. También me mostraron una 
pistola de tiros y de un solo cañón de la misma figura de las comunes. 

 
Escribí a Mr. Henery Didier pidiéndole que las cartas que tuviese en el correo de Baltimore 

se me remitiesen a New York. Escribí también a Gual, incluyéndole la carta de recomendación de 
Poinset diciéndole que la gaceta de Baltimore le daría una idea del estado de las provincias de 
Buenos Aires y Chile, y que esperaba el que me había ofrecido de Caracas, Santa Fe y Cartagena, 
etc. 
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Miércoles 7. 
 

 
Escribí a Luis, Javiera, Mercedes, Guillermo Orr, Handford, Brown, García, Bustamante, 

Diego Benavente para remitir las cartas y Gacetas por el Dergantin Olive Branch, su sobrecargo 
Samuel Mefflen que conduce armas y municiones para el Sud. 

 
Me visitó Mr. Cramond William y a pocas palabras empezamos a hablar del Bergantin 

Olive, me ofreció mandar las cartas con toda seguridad. Me convidó a. comer y me escusé. Para 
este señor traje recomendación de Didier que le entregué cuando me visitó.—También me visitó 
Mr. Miller y su hijo, pero no me encontró y me dejó una esquela con el número y calle de su 
casa.— D’Arcy me dejo su solo apellido en un ridículo papelito, Me visitó Mefflen. 

 
Con Mr. Shaw vi el Museo de esta ciudad. 
 
Escribo a Mr. Poinsett en contestación a la suya del 18 de enero, digo 17. 
 
 

Jueves 8.- 
 
 
Volvió a visitarme Mr. William Cramond. Me convidó a tratar armamentos y cuando por lo 

que había hablado con Didier admití, m me dijo que las contratas que ahora hiciésemos tendrían 
efecto al saberse que Chile estaba enteramente libre. Contestó que para entonces sobraba dinero y 
en mi voluntad para ir a las costas de Alemania y Holanda a comprarlo todo por una cuarta parte 
de lo que el me darla los efectos de guerra. Que ya conocía los medios y los caminos. Cosquillas 
causo esta respuesta al Judío. 

 
Pagué su visita a Mr. Miller que no estaba en su casa.— Visité después a la mujer de Mr. 

George Erich con quien y a sus instancias fui a verla.— Mucho agasajo y ofertas de la señora 
llamad da para introducirme en las sociedades de New York.— Tiene una chiquita de 3 años, su 
nombre. 

 
Ayer he visto el famoso Hospital de este pueblo acompañado de Erich, Shaw y Jewett.- 

Quisimos ver la prisión, y no se nos permitió sin que llevásemos recomendación de sujetos 
respetables y vecinos de esta ciudad.— No hay ya tiempo. 
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He mandado a Jewett para que hable con un comerciante Cursier para ver disimuladamente, 
si quiere entrar en negociaciones sobre Chile. Ha vuelto ofreciendo visita a nombre de este señor 
para las 7 de la noche. He esperado hasta las y ha faltado. 
 
Esta noche he hablado con Mr. David P.Adams Capellan que fue de la Essex conquistándolo para 
que establezca en Chile la enseñanza de las matemáticas. Es famoso en esta ciencia, según dicen, y 
lo veo muy inclinado a marchar conmigo.— También me habla de un Capitán de la tropa del 
Francklin, que ha sido tirado del servicio por mero capricho del Jefe. Quiere este joven marchar 
conmigo: se llama. 
 

He conocido y visitado durante estos cuatro días a Mrs. Biddle en cuya casa paró Mrs. Shaw 
por relaciones de parentesco. 
 
 

Viernes 9. 
 
 

Vuelve a visitarme Mr. Miller con su hijo quien habla muy bien el español. Muchas ofertas, 
y me pide que a mi vuelta le visite. Que su mujer desea conocerme etc. etc. Mr. Samuel Mefflen 
me pide carta de recomendación para mi familia y se las he, prometido. Se ha presentado Sr. 
Andres Curcier de nación francés. Ha manifestado liberalidad, y dice que quiere ayudar la causa 
del Sud con muy poca utilidad suya. No tiene dificultad en expedir para Chile la corbeta Wasp, 
que actualmente está en viaje para Buenos Aires con armamento. La’ espera para mayo. Hemos 
quedado en correspondernos por escrito para ajustar algunas contratas. Jewett no había hablado 
antes a este señor por insinuaciones de Cramond; pero hoy le ha asegurado que gustoso habría 
destinado su Corbeta a Chile si se lo hubiese propuesto antes de salir para Buenos Aires. Entre 
otras cosas me asegura Curcier, que el armamento comprado pr. Didier, Cramond, D’Arcy etc, al 
Gobierno de los Estados Unidos es en 5 pesos cada uno de los fusiles a excepción de los que llevó 
el Bergantín Expedición, que fueron pagados a 
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7 pesos.— Yo lo creo Mr. Erich hablando conmigo de un regalo de 5.000 pesos que le 

habían hecho sus años de resultas de su buen comportamiento en Buenos Aires me dijo estas 
terminantes palabras. Nada hacen en este obsequio cuando he sabido traerles mas de 
80.000 pesos por un cargamento cuyo principal no pasaba de 32.000 pesos. En este momento se 
olvidó Erich de las falsísimas protestas que me hizo en la mar de no poderse dar fusiles en Buenos 
Aires por menos de 18 pesos porque su principal era de 11. Mucho hablaba este judío contra el 
Cónsul Halcey porque había contratado con el Director fusiles a 14 pesos. Mr. Curcier asegura que 
los que hoy mandan armamento a Buenos Aires, remitieron a Caracas una partida de fusiles tan 
pésimos que muchos juzgan que esta falta ha influido en la subyugación de aquel Estado 
La verdad de esto me será facil saber por D. Pedro Gual.  
 

Salí de Philadelphia a las 12 del día, acompañado de Taylor, Jewett, Shaw y su mujer.— He 
conocido a la hermana de Taylor llamada y a su marido Mr. tienen dos chiquitos. Dormimos en 
Prinston. 

 
 

Sábado 10. 
 
 
He llegado a New York a las 6 de la tarde. Me vestí y con Jewett y Taylor fuimos al Teatro. 

¡Que de P...! nunca vi más escándalo. He alojado en la posada Mechanique Hall, hay muy regular 
serví— cío de mesa, y es muy indecente el de los aposentos. 

 
 

Domingo 11. 
 
 
Visité a Mr. Monson, y he conocido a su suegro Mr. Castle fabricante de roldanas o 

motones para buques, a su mujer Mis. Isabel y a su hija Mis. Isabel, de 5 años de edad. Tiene dos 
cuñadas Miss Shara Angela y Miss Ana 

 
En la tarde he ido con Shaw, Taylor y Monson a ver el Steamboat de guerra. Es un fuerte 

volante muy fuerte.—Inmediato a este Buque hay una Corbeta nuevamente construida comprada 
por Comerciantes de la Habana, para traer según dicen, negros de Afri— 
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ca. Otros dicen que para darle el destino de paquete desde la Habana a Vera Cruz Siento ver tan 
buen buque en manos de Españoles, y aunque no es de temerles voy a tratar de pegarle fuego del 
mejor modo posible, sin embargo que hay peligros. En la noche con Mr. Jewett y 
Taylor.....................  Un Jueves Santo en Chile no es tan triste como un Domingo en New York. Ni 
coches ruedan. Las campanas suenan como en día de Animas y los semblantes son de 
arrepentidos. 
 

Monson me ha entregado cartas de Poinsett Porter y Ross.— El 1º me llama a Charleston; el 
2 me incluye las cartas de Poinsett y manifiesta loa mejores sentimientos por nuestra causa. Ross 
está actualmente aquí, y le he hecho una visita en su muy infeliz posada. 
 

He contestado a Poinsett sus cartas del 28 y 29 de enero. 
 
 

Lunes 12. 
 
 

Contesté a Mr. Porter su carta del 10 de febrero. 
 

Me ha visitado Mr.James G. Forbes sujeto recomendable en el concepto público. En la 
última guerra contra los Ingleses ha sido Coronel de un Regimiento. También me ha visitado Mr. 
Charles W. Wooster amigo de Jewett con quien ha hablado para emplearse en el servicio de Chile: 
no me ha gustado su aspecto. 
 

Ayer conocí la familia de la mujer de mi amigo.. Shaw.  
 
Su suegro Mr. 

 
    suegra Mrs. 

 
   Abuela Mrs. 

 
   Cuñado Mr. 
 

Mrs. 
 

Cuñadas. la Mis. 
 la viuda de Mis. 
 
 

Martes 13. 
 

 
Comí con Monson en campaña de Jewett y de Taylor. Pobre casa. Pobre gente. 

 
Tomé te en casa de Woonter y allí he conocido a Mr. fabricante de Buques: este hombre es 

ya rico y piensa en especu— 
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laciones mercantiles. Va a despachar en compañía de otros una goleta con armamento y erectos 
franceses para el Sud. Me provoca a entrar en contratas para Chile, y por esto he quedado en verlo 
pasado mañana en casa de Mr. uno de sus compañeros. Hablando con este hombre sobre un buque 
de guerra que se construye para Chile por propuestas de Jewett, me dice que no hable nada sobre 
el particular delante de 
Me ofrece que mandará a Chile un fabricante de su profesión.— Conocí en esta casa a Mr. quien 
iba de Capitán en la goleta que se perdió en esta costa a causa del hielo, estando en viaje para 
llevar fusiles a Buenos Aires. Es mUy recomendado por la defensa. 
 
 

Miércoles 14. 
 
 

Visité a las 7 de la noche a Mr. Forbes. Hemos hablado largamente sobre las especulaciones 
de auxilio a Chile. He manifestado mi dictamen con toda ingenuidad. Forbes no tiene mucha 
cabeza. Me ha convidado a comer con el mañana. 
 
Con Mr. Jewett a _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ 
 
 

Jueves 15. 
 
 

Comí con Mr.  Forbes acompañado de Mrs  .Forbes y de 
 

En la noche he ido a un baile público con Mr. Shaw y su familia. 
 
 
Concurrí a las doce y media a la casa de Mr. y por resultado de nuestra conversación hemos 
acordado ver el Lunes próximo loa efectos de guerra que tienen para embarcar en la Goleta. 
 
 

Viernes 16.- 
 
 

 Jewett ha marchado a las 7 de la mañana. Va con el objeto de cobrar la parte de interés que 
tiene en el bergantín que está actualmente en New London como propiedad de Detaste. No ha 
podido avenirse con Taylor quien tiene 4000 pesos en el propio buque porque faltan sesos. Lleva 
Jewett carta para 
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He mudado de posada y pasado a una casa de pensión, su dueña Mrs. Rosekram por buscar 
cuarto solo y no tener tantos gastos.— Taylor pagó por mi 45 pesos, y aunque se los daba en 
dinero me dice los deje en mi poder, porque es regular tendrá que librarlos en favor de Mr. .— A 
esta cuenta agregaré 10 que me dió en Baltimore en casa de......Observo generosidad en este 
hombre. Empiezo a estudiar el Inglés con un muchacho de Burr. Mr. Forbes ha venido a casa, me  
ha traído una prensa para manuscritos que la presta durante mi permanencia en este pueblo. He ido 
con él a ver fusiles, sables, vestuarios, gorros etc. acopia— do todo con destino a Chile; pero todo 
de la más pésima calidad. Ya no podrán hacer en Sud América lo que con los negros de Angola. 
 

He remitido por mano de Forbes a Cramond las cartas para Luis que escribí en Philadelphia, 
gacetas, y la carta de recomendación para Mefflin. Las cartas por si llegan 1º a Montevideo tienen 
sobre escrito para Messrs. Stewart & Mc.Cawl. 
 
 

Sábado 17. 
 
 

Vi en la noche a Mr. Forbes y tratamos largamente sobre la expedición de la Goleta. Algo 
sorprendido le observé por la verdad con que lo hablaba. Fuí a buscar a Tayler a ———————
— Di dos caídas que casi me rompí el alma por la maldita nieve. 
 
 

Domingo 18 
 
 

Taylor partió para Baltimore. Me visitó Monson ofreciéndome dirigirme el Martes a causa 
de ser el Lunes día de Teatro. Dobles y caras tristes. 
 

Escribí a Didier incluyéndole carta para Conde a quien llamo. A Mariano, a Luis, A Jewett. 
Al 1º contesto una suya. Al 2º digo algo en contestación a una que me entrego Taylor en 
Philadelphia. A Luis lo que anuncia la copia.— A Jewett le aviso que Taylor mandará a su cuñado 
para agitar los asuntos del Bergantín.— Le digo también que prevenga a Jordan que no le he traído 
a mi lado por falta de dinero; pero que espero algún auxilio pronto; que el co— 
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noce mi corazón. Yo comprendí a Jewett que para deshacerse de  el me lo mandaría. Ojalá tubiese 
lo muy preciso para mantenerlo. He escrito a Poinset, incluyéndole la contestación de Gual a su 
carta de recomendación para mi.— He conocido hoy a Mr. Greswold, Mr. Stephen Luih Junior, 
ambos abogados que han servido en el Ejército durante esta última campaña: Tienen deseos de ir 
conmigo a la reconquista de Chile. A Mr. Hoffman empleado en 
y a Mr. Courtney, todos amigos de Shaw que viven en mi propia casa. Courtney es inglés; pero 
parece muy liberal. Mr. Joseph B.Varaunum. 

 
 

Lunes 19. 
 
 
No he ido a ver el armamento para la Goleta por el mal tiempo. Mr. Forbes me cita para 

mañana a las 12. Este señor me manda un Diccionario de regalo; lo admito para volvérselo en 
pocos días.  

A las 4 de la tarde me ha visitado Mr. Aaron Burr, sujeto de mucho talento que fue Coronel 
y Edecan de Washington en la guerra de revolución. El que mató en duelo al ramoso General 
Hamilton, y el que después intentó una revolución para separar los Estados. Fue Vice Presidente 
de ellos, y su ambición pedía la Presidencia, no lo consiguió, y por eso emprendió la revolución. 
No es posible averiguar el objeto de ella por la variedad con que se habla, unos les dicen traidor, 
otros ambicioso: lo, cierto es que todos le confiesan su gran talento, y creo que muchos le respetan 
por su Valor; pero, muy generalmente es odiado particularmente por el Gobierno y por los 
Demócratas, Daré mucho resguardo a tal hombre que según la conducta que le observo quiere 
intrigar y unirse conmigo para marchar al sud, o para _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 
Quiso hacerme vivir en casa de Madame Budriz, conocida generalmente por su alcahueta. Me ha 
dado para maestro del idioma a su muchacho o hijo Mr. quiere darme un secretario de toda su 
confianza, llevarme a en su compañía Buen cuidado tendré de huirle el cuerpo. 
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Martes 20.- 
 
 

Correspondí su visita a Burr, quien siempre está pensando en la intriga. 
 

He visto el armamento de la goleta, y pasado una nota de lo que contratare para que ellos 
fijen 108 precios y me remitan las muestras. 
 

Con Monson a _ _ _ _ _ _ _ _ _. Maldita expedición 5 y resultas aunque leves. 
 
 

Miércoles 21. 
 
 

He hablado formalmente para ser admitido en la logia de San Juan. Este paso puede 
sucederme de algunas ventajas para mis miras. 

 
 

Jueves. 22. 
 

 
En memoria del nacimiento de Washington se esmeran en las decoraciones de la comedia 

que esta iluminada. Concurrencia a un baile público etc. etc. A la una de la tarde se ha hecho salva 
en el Fuerte. 
 
 

Viernes 23. 
 
 

Me ha dado Forbes una nota de los precios que ponen a los efectos de la goleta. son tan 
escandalosos que juzgo mejor no tratar con ellos y darles solamente cartas de recomendación por 
si llegan en momentos de poder entrar en los puertos de Chile ocupados por los patriotas. 
 

He recibido carta de Poinsett fecha l2 de febrero y una carta muy atrasada de Mariano 
Benavente. Otra de Servando Jordán del 19 de febrero. Manifiesta descontento con. Jewett y yo 
creo que con razón. He remitido. a Taylor una carta de Jewett que me entregó Forbes y le he 
escrito pidiéndole 400 pesos prestados para verificar mi viaje a Charleston, desde donde se los 
pagaré: le incluyo cartas de recomendación para Gual y para Porter. 
 

Monson me ha visitado esta noche, me ha ofrecido dinero, se compromete a llevarme al 
pueblo de Hutingt donde está su madre para que pasemos días; lo pide con instancia. He visitado a 
For- 
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bes para satisfacerlo de 108 motivos que me impidieron asistir a la Asamblea de ayer para lo que 
me proporcionó billete, con la intención de darme a conocer a varios de sus amigos. La carta que 
escribí a Luis el Domingo y la de Taylor se las he entregado para que las mande a su apoderado en 
Philadelphia para que se las dé a Cramond y a Taylor. Por el mismo conducto remití el 15 loa dos 
paquetes para Luis acompañados de una carta para Cramond en la que incluí otra de 
recomendación para Mefflen, como lo digo en el apunte del 16. 
 
 

Sábado 24. 
 
 

A las 7 de la noche he sido recibido en la Logia de San Juan Nº1. Mi Padrino Mr. Shaw. Se 
me ha dado hasta el 3 grado. En seguida se recibió a Mr. Hoffman. Dejé mi nombre escrito de mí 
puño en el libro etc. Los que concurrieron a mi recibimiento son los siguientes..... 
 
 
 
 
 

Domingo 25. 
 

 
Acompañado de Mr. Monson asistí a la Iglesia Presbiteriana. Es un lindo salón para 

conciertos de música. En lo bajo de él tiene asientos lo mismo que en un teatro. Los pagan por 
años los vecinos. Lo alto es lo mismo que lo que llamamos Cazuela en los teatros españoles. No 
hay más que un Púlpito cubierto de un paño negro en el que durante las 2 horas que dedican las 
mañanas de los Domingos predica a ratos y lee en otros un sacerdote, que en su traje, parece un 
particular. Su tono es familiar y no levantan la voz más que lo muy preciso para ser oído de todos. 
Las, gentes no se arrodillan, se mantienen sentados o parados, según lo exigen las ceremonias; lo 
mismo, los hombres que las mujeres que se sientan mezclados. Las mujeres con sus gorros puestos 
y en el mismo traje que gastan en sus casas. Poco antes de acabar- 
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se la oración se presentó un otro sacerdote que puesto de pié bajo del Púlpito. Entonó algunas 
canciones a las que contestabas hombres y mujeres con voces agradables. Se recogió en platillos 
limosna por algunos de los concurrentes. Ignoro el destino que tendrá Cuando todo fue concluido, 
dentro de la misma Iglesia se pusieron todos sus sombreros y las señoras tomaron los brazos de sus 
maridos o acompañados. Me acompañó también un amigo de Monson Mr. a quien me presentó por 
la primera vez. 
 

En la tarde he ido a un templo de Apostólicos Romanos, su Construcción se asemeja a los 
Templos de España; pero tiene asientos cono los del Presbiteriano aunque no se pagan. Las 
mujeres se presentaron con gorros y en su traje común. No vi que se arrodillase persona alguna, y 
creo que jamás lo hacen. El único altar que hay tiene un Sagrario y una Cruz sobre un baje retablo; 
pero no hay Santo alguno. La silla destinada al Obispe está a la izquierda del altar. El desorden y 
poco decoro con que se presentan las gentes en esta Iglesia es como el que se observa entre los 
españoles. No vi en la numerosa concurrencia dos personas decentes. Muchos negros, mulatos y 
otros de pésima trasa. Es de creerse que solo la plebe se dedica a esta religión en New York. Que 
bien hacen. 
 

En la noche fuí a una Iglesia de Protestantes 
 
con Mr. Monson, su mujer y su cuñada. Menos que en sus ceremonias se conforma con la 
Presbiteriana por lo respectivo a su construcción y método de los concurrentes. Tiene música de 
órgano. El orador se presentó vestido de un traje telar negro, y el que leía con una sobrepelliz 
blanca. No le ha pedido limosna, y ha durado dos horas todos los oficios. Es sociedad que 
divertiría a ser menos tiempo. 
 

He quedado comprometido con Monson para salir con el y su familia para Hutington el 
Martes en la mañana. 
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Lunes 26. 
 
  

Los dueños de la Goleta dicen que están resueltos al viaje a Chile; pero quedamos decididos 
a no hacer contrato alguno. Sin embargo ofrezco darles cartas y los induciré si es posible a que 
cumplan su palabra. 
 

Por carta de Cramond se que el Bergantín Olive Branch salió el 23 para su destino. Dice a 
Forbes en ella que mi carta del 16 para Luis no ha alcanzado a ir en el;  pero que si yo quiero la 
remitirá en el Bergantín Catharine que saldrá para Buenos Aires la próxima semana. Me admira 
que no hable de los paquetes remitidos el 16. Ahora mismo le escribo diciéndole que el sujeto 
encargado de entregárselos es Mr, Girault of the house of Luidlan Girault & Co. Espero 
impaciente su contestación. 
 
 

Martes 27. 
 
 

A las 7:30 de la mañana me embarqué en un Paquete en compañía de Mr. Monson, de su 
mujer llamada Isabel, de su cuñada Shara y de su hijita Isabel. Dimos la vela a las nueve. Los 
pasajeros somos 22, de los que 12 son mujeres. 
 
 

Miércoles 28 
 
 

A las 12 del día hemos dado fondo en el puerto de Bridge - - - -   comimos en la posada y a 
las dos de la tarde, salimos para Hunting ton (12 mills.) Hemos llegado en 6 horas. Reside en este 
lugar una hermana de Monson llamada Eloisa, como de 35 años, casada con Agus Clarke. Tienen 
cuatro hijos Monson— Federíco....Francisco — Marcina. También vive muy inmediata a esta casa 
la madre de Monson nombrada Maria como de 64 años. Se me ha recibido con cariño, se procura 
complacerme y Monson procura llenar su orgullo. 
 
 

Jueves 29. 
 
 

Nada particular. Mala comida. Cambió a peor cuarto. Miramiento a dos pequeñitas botellas 
de vino, y trabajo de Monson para darme satisfacciones que no admito, Mr, Clarcke parece muy 
campestre, y yo estoy algo arrepentido del paseo Sin embargo el trató afable de 
Mrs Monson y de Shara me endulzan mi disgusto. 
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El 26 del pasado agosto me visitó Mr. James Akein natural de los Estados Unidos. Tiene 
una Imprenta y desea ir a Chile con ella para establecerse en aquel país y entablar comercio con 
Lima cuando lo permitan las circunstancias. Ha sido Capitán en Buques   
Mercantes y según su aspecto y los informes de Mr. Ross parece buen hombre: he quedado en 
darle las noticias que desea, y en que marchemos juntos si es posible. 
 

He contestado a Jordan su carta del 19 de febrero. Le ofrezco traerlo a mi lado muy pronto. 
Escribo a Jewett, copiándole lo que me dice Poinsett en su carta del 12 de febrero por lo respectivo 
a él. 

 
 

Viernes 1  de marzo. 
 

Sábado 2.- 
 

He escrito a Mercedes, Francisco Antonio Pinto, Juan José, D. Timoteo Bustamante y a 
Serrano, Novoa, Benavente, Rivera, Pinto, Villar, Tortel, Barrueto, Cuevas, Meneses Zorrilla 
ete.etc. Estas cartas serán dirigidas a Luis por la goleta María. 
 
 

Domingo. 3. 
 
 

Contesto a Poinsett su carta del 12 de febrero, Cuando la cerraba llega Jewett de New York 
a donde me fue a buscar, desde New London. Me entrega carta de Poinsett del 18 de febrero que 
contesto en el instante. Jewett parecía a algo disgustado por mi compañía con Monson, pero 
vuelve contento a New London para continuar el pleito del Bergantín. Sale a las tres de la tarde 
para Bridge Port donde lo espera Aaron Burr. 
 
 

Lunes 4. 
 
 

Escribo a Mr. Porter diciéndole no he recibido contestación a las del 6 y 12 del pasado. 
 

A Taylor le escribo igualmente exigiendo por la contestación a la mía del 23, y pidiéndole 
una patente de corso del Gobierno de Buenos Aires, que la espero a vuelta de correo, con sus 
instrucciones que serán exactamente cumplidas. 
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Escribo a Javiera, Diego Benavente y Manuel Rodríguez por la 
 
Goleta Mary, bajo cubierta de Luis. 
 

He tomado el té en casa de Mrs. 
 
 

Martes 5. 
 
 
Salimos para New Haven. (en un coche de 4 caballos que mandó a traer Monson de este pueblo) a 
las 11 de la mañana. Llegamos alas 3 de la tarde Encontramos en el camino a Mr, Santiago Freat. 
...que se dirigía a Huntington con el objeto de vernos. Este joven ha estado en Chile, y sirvió a 
Porter como su Escribiente —cuando estuvo la Essex en Valparaíso. Monson le alaba por su 
talento e instrucción; pero.......—  
 
 

Miércoles 6. 
 
 
 

Acompañado de Monson, de su familia, de Mr. del dueño de la Posada en que hemos 
alojado, de Mr. y de su mujer mistress   y la madre de ésta Mrs. he ido a ver la nueva Iglesia 
Protestante, que acaba de construirse en este pueblo. Es a la gótica y la más linda que hasta hoy he 
visto en loa Estados Unidos. Ha sido construida por un particular, costo 34.000 pesos y en la venta 
de los asientos ha sacado 68.000. No es extraño porque en esta provincia son obstinados en la 
religión. Llega al extremo de no permitirse que los domingos se viaje en el territorio que le 
pertenece. Los correos tienen grandes multas si llevan algún pasajero, y en su Congreso se ha 
discutido con calor para que esta orden sea extensiva a los mismos Correos. 
 

He conocido a una tía carnal de Mr. Monson, hermana de su Padre, se llama fue casada con 
Mr. 
Tiene hijas. Una de ellas fue casada con Mr.  que hace poco tiempo que ha muerto, dejando 20.000 
pesos, 4.000 para una Iglesia, 7.000 a cada uno de sus dos hijos, y 2.000 a la mujer. Esta dice que 
murió loco y sigue pleito para anular el 
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testamento; pero sus contrarios dicen que es efecto de lo poco que la quería por su mal carácter. 
 

Pocos días hacen que murió en un Médico que se llamaba Mr. ha dejado 60.000 pesos y seis 
hijos, tres varones y 3 mujeres. Para los primeros es todo el caudal menos tres mil pesos que deja 
para las tres infelices. No hay cosa en que no se conozca lo mal que tratan los Ingleses americanos 
al bollo sexo. 
 
 

Jueves 7. 
 
 

Acompañado de Monson, de y del Sobrecargo de la Goleta María que va a salir con 
armamento para Buenos Aires Mr. Daniel Green he ido a ver la fabrica de Fusiles que está a dos 
millas de este pueblo. Es de la propiedad de su Director Mr. Elli Whitney, según se dice el mejor 
maestro de los Estados Unidos. La Fábrica es de una obra muy pobre; pero no así lo que se hace en 
ella. En el año da de 2 a.3000 fusiles, que casi siempre son contratados con el Gobierno. Los que 
hace actualmente son para este destino en el precio de l3 1/2 pesos. Son de la calidad mejor que he 
visto. Este Maestro es el que ha dado principio y descubierto la invención de hacer todos los 
fusiles del Estado tan uniformes que no haya una sola pieza que no conforme con otra igual de 
cualquier fusil y bajo de este pie están las dos Fábricas del Gobierno en Virginia y Masachusset en 
cada una de las que se construyen de a 10 mil fusiles anualmente. He comprado un fusil en 15 
pesos y Mr. Whitney quedó en llevármelo mañana a casa.  
 

A instancias de Monson he ido a comer con el, su familia y Mr a casa de Se me ha 
obsequiado. Me ha llenado de sensibilidad Mrs. por los extremos que hace por la pérdida de su 
hijo Mr.  que se perdi6 en el Bergantín que mandaba Porter a los Estados Unidos. Salió del 
Brasil y hasta hoy no hay noticias algu- 
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na. Todos los que comimos juntos hemos ido a ver el Gabinete mineralógico que como dicen estos 
habitantes es el 2º en el mundo. 
 

Yo no lo entiendo; pero creo es portuguesada. Este gabinete está en el colegio más afamado 
de los Estados Unidos. Tiene en el día 280 alumnos. Hay otro colegio de Cirugía que tiene 60, y 
estos utilísimos establecimientos se ven en un pueblo que no pasa de seis mil habitantes. 
 

Ayer escribí en la noche a Mr. Jewett avisándole los motivos que me impedían pasar a New 
London, y diciéndole lo esperaba el Domingo en New York, 
 
 

Viernes 8 
 
 

Vísité a Mr. Daniel Greene y he conocido su familia que se compone de seis hijos 
 
 

En la tarde he montado a caballo con Monson y fuimos a ver un sitio que tiene a una milla 
del centro de este pueblo de 4 cuadras en cuadro. 
 

Me ha visitado Mr. Whitney. He hablado largamente con el sobre el establecimiento de una 
fábrica de fusiles Para las máquinas dice se necesitan 100.000 pesos. Asegura que no es posible 
llevar adelante la fábrica de Buenos Aires por la falta de agua. Me ha dado su nombre y yo dejo el 
mío. Me ofrece advertirme cuando yo desee. Es autor de la máquina de despepitar algodón, y de 
casi todas las de su fábrica que son muy distintas de lo general. 
 

Los malos caminos y el mal viento no me dejan salir ni por mar ni. por tierra. 
 
 

Sábado 9. 
 
 

Apunto por curiosidad el nombre de Mr. que ha sido Edecán de Washington y Embajador en 
España. Es hombre como de 70 años, y en lo poco que lo he tratado parece o un hombre 
abandonado por su mucha edad, o un grosero. 
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Ha salido a las de la mañana para New York. 
 
natural de Boston, federalista consumado. Es abogado y le dan el título de muy hábil. Nos hemos 
tratado con alguna franqueza, y ha querido darme recomendaciones para el Gobierno y sus 
Ministros. No las he admitido porque no las necesito. Me parece este una estratagema para 
imponerse de mis intenciones. 
 

Mr.             dueño de la posada es un buen hombre muy bueno y generoso. No he visto en 
todos los Estados Unidos Posada tan bien servida, ni mejores sirvientes. 
 

A las 8º de la noche nos embarcamos en un Paquete para New York, son 37 los pasajeros, y 
solo 20 las camas. Se le han dado 4 a las señoras, y el resto ha sido sorteado entre todos. 
Marineros, cocheros, Oficiales militares etc, todos son muy iguales y nadie se queja. Cada persona 
paga 4 pesos por su pasaje. 
 
 

Domingo 10. 
 
 

A las 7 1/2 de la mañana hemos llegado a New York. La familia de Monson me ha traído en 
coche hasta la puerta de mi casa. 
 

He recibido por mano de Forbes una carta de Mariano Benavente desde Wilmington se 
manifiesta muy descontento. 
 

Cramond no ha contestado mi segunda carta, y por la que escribe a Forbes son mayores mis 
recelos de que se ha tomado los paquetes de cartas que remitía a Luis por el Olive Branch. 
 

Visité a Burr, y me ha hecho tornar café con tres muchachas. Lindas ocurrencias. 
 
 

Lunes 11. 
 
 

Contesté a Mariano su carta del 4, que recibí ayer. Escribí a Erich haciéndole una relación 
de todo lo sucedido con Cramond y comisionándolo para recoger mis papeles y remitírmelos para 
mandarlos por la Goleta María. 
 

Recibí carta de Jewett del 8 No llegará aquí hasta mediados de la actual semana. Jordan 
también me escribe, diciéndome que esta descalzo, sin poder salir a la calle. Manifiesta gran 
descontento. 
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Escribí a Taylor por duplicado, avisándole de mis anteriores cartas, y de la venta de 4. 
buques del Estado que me avisa Porter por carta a Monson. 
 

Forbes se empeña en presentarme a Astor, uno de los más ricos comerciantes de este país y 
quedamos citados para mañana. Dice que quiere entrar en negociación conmigo, para mandar a 
Chile el Bergantín Macedonia. 
 

Recibo carta dé mi Mercedes, fecha 13 de noviembre por el Bergantín encargada a Mr. 
Rush. Noticias lisonjeras. 
 

Cartas de recomendación para el Capitán de la Goleta etc. 
 
 

Martes 12. 
 
 

Me ha visitado Mr. Astor y me hace muchas ofertas.— En la noche.......15 etc. 
 
 

Miércoles 13. 
 
 

Pagué su visita a Mr. Jacob Astor en su escritorio.— Mr. Cramond contesta a Forbes, 
diciéndole que todas mis cartas para Buenos Aires han salido por el Bergantín Catalina, muy 
recomendadas al Sobrecargo Mr. 
 
 

Jueves 14. 
 
 

Llega Mr. Jewett de New London. Siempre está empeñado en sus descabellados proyectos. 
Tiene mucha ambición al empleo de Jefe de Marina, pero todos le conocen y 
 
 

Viernes 15. 
 
 

Recibí carta de Mr. Erich. El bribón de Cramond le ha contestado que mis cartas marcharon 
por el Bergantín Catalina.—Continuaré hasta lo último la indagación de la verdad. 
 

En la noche se me presenta Mr. Jewett con los señores Junius Smith y Henry Eckford, para 
tratar conmigo sobre la conducción de armamento y un buque de 24 cañones propio para la guerra, 
para venderlo todo en Chile por la utilidad de un 100 por 100. Dejan escritas sus proposiciones y 
quedo en responderles el Lunes. 
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Jewett ha quedado chasqueado porque en su misma cara le han dicho que río quieren darle el 
mando. Por esta causa ha hecho diabluras para destruirlo todo. 
 
 

Sábado 16. 
 
 

LLega Jordan de New London, y Jewett lo ha alojado en casa de Mr. Aaron Burr con el 
deseo de deshacerse de él, y que yo lo tome a mi cuenta. Viene descalzo, flaco y dado a los 
diablos. Da informes favorables por Detastet y pésimos por Jewett. Este me había dicho que 
Detastet le había abandonado a Jordan y Jordan dice es falso y todo muy al contrario; que Jewett 
no le ha dado un cuarto desde que salió de Buenos Aires. Dice que Jewett hablando con Mr. sobre 
Brown había propuesto de sacar orden de Buenos Aires para apresarlo en el caso que yo quisiese 
darle la preponderancia. Es muy creíble por las expresiones que le he oído a este bruto. Otras 
infinitas de esta le he observado. Todo su empeño es desconceptuar a Poinset, y que ni las fuerzas 
que este quiere aprontar, ni la colonización de las Islas Marquesas tenga erecto porque cree 
perjudican su autoridad. Es hombre celoso, de mala fe, ambiciosísimo, de poco talento, y muy 
parecido a don Juan G6mez en algunas cosas. 
 

 Mr. Daniel Oreene he ido a ver echar un nuevo buque al agua. Me ha obsequiado el costo 
del coche, y manifestado de todos modos que desea mi amistad. 
 

Recibo cartar de Mr. Porter fecha 12 del actual. Su contenido me lisonjea, y no menos una 
carta de Poinsett que le escribió recomendándome con fecha 20 de Enero. 
 
 

Domingo 17. 
 
 

Muy enfermo de cólico. 
 
 

Lunes 18. 
 
 

Cierro la correspondencia para Luis de la que queda borrador. Toda va entregada al 
Sobrecargo de la Ma. Mr. Greene, quien lleva instrucción de cuanto debe hacer con ella. Incluyo a 
Luis 
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cartas para Javiera, Mercedes, Juan José, Pinto, Benavente, Bustamante, Serrano, Vera, Rodríguez, 
Portus, Urra y Merino.— Va suelto el oficio para el Director de Buenos Aires y cartas para 
William P.White, David C. Deforest, y Dean Funes.- Doy a Greene, 
y recomendación para Brown, Handford, Orr, Pinto, Vidal, Venancio y una para todos los amigos 
de la costa de Chile. 
 
 

Martes 19. 
 
 

Contesto la carta de Porter a la que acompaña traducción de Mr. Monson.— He hecho mis 
proposiciones por escrito a Smith y a Eckford. Jewett me ha visto, y manifiesta descontento 
porque no puede hacer de las suyas. Quiere meterme a su lindo hermano en el reconocimiento del 
armamento en Inglaterra, etc. 
 

He sido convidado a comer por Mr. Astor para el Viernes a las 4 de la tarde por medio de 
una esquela. 
 

En la noche ha venido a yerme Mr. Smith, y según veo no está distante a admitir mis 
proposiciones. 
 

Miércoles 20.— 
 

Recibo carta de Didier, incluyéndome carta de recomendación para los señores Palmer 
Hamilton, el documento de los 5.000 pesos, y me satisface de no tener parte en la mala conducta 
de —Cramond que siente. Me convida a contrata de armamento de un Ber— gantin, etc. 
 

Escribí a Mr. Adams, y a Cramond exigiendo recibo de los paquetes de carta y 
amenazándolo si no lo hace con demandarlo ente un Tribunal. 
 

Monson me ha prestado 100 pesos en papel de New York. 
 
 

Jueves 21. 
 
 

Contesto a Mr. Didier admitiendo su propuesta para la contrata del armamento,  
 

Mr. Shaw me ha visitado y presentado a un amigo suyo que ha servido en la Marina de estos 
Estados, Mr. 
 

En la noche me ha visto Mr. Smith y quedamos en tratar una 
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corta cantidad de armamento que saldrá en derechura de Londres a Chile, en el mes de agosto o 
julio. 
 
 

Viernes 22. 
 
 

Comí en casa de Mr. Astor, 20 personas de mesa de los más ricos comerciantes. 
 
 

Sábado 23. 
 
 

Recibo carta de Mr. Nicols pidiéndome Órdenes para dinero en Chile, porque piensa irse por 
Mendoza a aquel país. Erich me escribe incluyéndome una carta para Miller a Buenos Aires. 
 

He dado a la Gaceta de Columbian una defensa en favor de —Brown, por una ridícula 
acusaci6n que le hacen en la Gaceta de Boston. 
 

Ha vuelto Mr. Smith le he ofrecido 60/100 sobre el principal y quedamos citados para 
mañana a las 4 de la tarde. 
 

Con Mr. Griswold a .......................l0. 
 
 

Domingo 24. 
 
 

Me visitan los señores Palmer y Hamilton, por recomendación de Mr. Didier, han dejado el 
número y calle de su casa, y entre sus muchas ofertas ofrecen cobrar los 5.000 pesos en Halifax. 
 

He visto a Aaron Burr. Dicen que Jewett es muy celoso; que teme que Brown será el Jefe de 
la Escuadra en Chile. Me ha recomendado mucho el mérito de Wooster, y el buen carácter de 
Eckford. Según comprendo los dueños de la fragata que se construye darán el mando de ella a 
Wooster. 
 
 

Lunes 25.- 
 

Contesto a Erich su carta del 21, a Nichols la del 18 Escribo a Mr. Poinset, diciéndole que 
espero sus cartas para resol— verme al viaje a Charleston. Le doy las noticias de la caída de Luis 
XVIII y de la expedición de Bolívar. Le digo que he contratado algunos, armamentos que han 
salido y saldrán; pero que no tengo buques.— Que Jewett no tiene buena opinión entre los 
comerciantes, que está reñido con Eckford, y que a mis vistas le 
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contaré anécdotas que le harán reír. Le aviso de la oferta de Porter y de mi contestación, 
admitiendo los Oficiales. 
 

Comí en casa de Shaw con toda la familia de su muger.. 
 
 

Martes 26. 
 
 

Recibo la contestación de Adams y carta de Cramond dándome satisfacción.— En la tarde 
me da Monson una de Mr. Poinsett quien viene en mayo a Philadelphia. Es concluido por esta 
causa mi viaje a Charleston. 

He sido convidado por Mr. Astor a comer mañana con él para tratar algunos asuntos de 
importancia Jewett será el intérprete; pero por un amigo le he prevenido no descubra delante de él 
lo que necesite mucho secreto. Para esto mismo hice escribir a Shaw y a Monson unas cartas, que 
al fin me pareció mejor no entregar. Visité a Palmer y Hamilton. 
 
 

Miércoles 27. 
 

 
Recibo carta de Didier, la contesto y las de Poinsett Cramond y Adams.— Comí con Mr. 

Astor. Dice que quiere especulaciones de bult y de fuerza y por mucho tiempo; pero con utilidad 
moderadas. No quise apurarlo a descubrirse por los motivos que se ven en las ocurrencias de 
ayer.— Presté 25 pesos a Crí................ 

 
Jueves 28.- 

 
 

Escribo a Palmer y Hamilton, conviniéndome en contratar el armamento del Bergantín 
Regente. Les pido muestras, nota de las condiciones y los últimos precios.— Contestan diciendo 
que en pocos días harán lo que pido. 

Con Mr. Grí. ......................a. . . . . . .10.... 
 

Viernes 29. 
 
 

Presté 19 pesos a Gris......— Pagué al sastre 71 ps. 
 
 

Sábado 30. 
 
 
Pedí ,a Monson 400 pesos y se ha excusado con frívolos pretextos.— Mr. Forbes me ha prestado 
500 a una pequeña insinuación; he quedado de pagarlos a mediados de mayo. 
 

Hemos cerrado la contrata con Mr Smith y mañana firmada. 
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He dado a Jewett el modelo del sello de Chile para que se rompan aquí dos. 
 
 

Domingo 31. 
 

 
Hemos firmado las contratas por triplicado, y he dado a Smith una clave, el camino que 

deben traer mis cartas con el primer sobre a Forbes.— Le he dado una lista de encargos 
particulares para mi.— El hermano de Jewett es el encargado de comprar las muestras en Londres, 
y para ello le doy orden y copia de los erectos contratados.— Smith deja la direcci6n de sus cartas 
así: Junius Smith Nº.11.— Broad Street Buildings — London. Quedo en comunicarle las noticias 
del Sud y mis instrucciones. 
 
 

Lunes lº de abril. 
 
 

Recibo carta de Didier del 30 del pasado marzo. He entregado a los SS. Palmer y Hamilton 
los documentos necesarios para cobrar los 5.000 pesos en Halifax. 
 
 

Martes 2. 
 
 

Visité a Astor con Mr. Shaw, y he extrañado que su conversación haya sido muy diferente 
de lo que me había ofrecido. Su talento y educación son tan escasos como grande su ambición. 
 
 

Miércoles 3. 
 
 
  Recibo carta de Palmer y Hamilton haciéndome algunas preguntas relativas al modo con 
que fueron embarcados los 5.000 ps. en Valparaíso para hacer el reclamo con más acierto. Mr. 
Griswold me escribe solicitando auxilios, y ya empiezo a recelar de su poca conducta. No es 
hombre de sigilo. 
 

Me visita Mr. Eckford, y creo por su conversación que puedo asegurar la grande Fragata, 
Jewett me quiso comprometer a un paso poco honorable; pero lo he sacudido y se ha enmendado. 
 

He mandado a romper el sello de Chile por mano de Jewett, lleva 50 pesos, pero será muy a 
mi gusto. 
 

Mr. Pro empieza hoy a darme lecciones de inglés. 
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Jueves  4. 
 

Recibo carta de Mariano Benavente fecha del 1º Descubro la grosera conducta de Taylor.  
 

Viernes 5. 
Sábado 6. 

 
 

Contesto a Benavente, y le incluyo un papel interesante para copiar.— He contestado a 
Griswold su carta del 3 y el me vuelve otra carta en la que me pide 1500 pesos prestados: lindo 
sistema para conmigo. 

Mr Jewett salió para New London a seguir los asuntos del Bergantín. Todo es mentir y 
querer tomar los intereses de Detartet. 
 
 

Domingo 7. 
 
 

Visité a Burr quien me dice que Jewett lo convidó para ir a Chile, haciéndole muchas 
protestas, Yo he procurado zafarme de él lo mejor que pude.— Le he dicho algo de las locuras de 
Jewett para que no resulten en mi perjuicio.— Se ha encargado de proporcionarme conocimiento 
con un fabricante de cristales, y con otro de capacidad para establecer el trabajo del fierro en 
Chile. 
 

Lunes 8. 
 
 

Mr. Hoffman me escribe solicitando pasar a Chile conmigo. Le con testo políticamente, 
diciéndole que es preciso tiempo para contestarle con certeza. 
 
 

Martes 9. 
 
 

Las Gacetas de ayer de Columbia, y general advertencia da la noticia del mal suceso de 
Rondeau, refiriéndose a la relación que da el Capitán del Bergantín Nancy Aunt’s arribado a 
Salem. Ha hecho mucha impresión en los comerciantes, voy a dar una nota que los tranquilice. He 
pedido a Mr. Forbes de escribir a Salem para averiguar si han traído cartas para mi.., y para 
Poinsett, y que se informen de los particulares de la noticia. 
 
 

Miércoles 10. 
 

Me visitó Mr. Smith y Mr. Gamble, Sargentos Mayores de Infantería de Marina 
acompañados de Mr. Shaw, y ambos me piden de ir a Chile. Soy convidado por Mr. Gamble para 
comer mañana con él en la 
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Isla grande.— Mr. Hoffman me da una carta para recomendarme otro solicitante para Chile.— Mr, 
Lufsh, también me habla para lo mismo. 
 

Jueves 11. 
 
 

No voy al convite por el mal tiempo. En la noche asistí a la logia de San Juan, pagué 25 
pesos de recibimiento, y otros 25 por Mr. Hoffman. Di un papel de 100 pesos y me han vuelto 50 
en libranza para el banco; la toma Hoffman para cobrarla. 
 
 

Viernes 12. 
 

Recibo carta de Mariano Benavente quien me manda la copia de poderes. 
 

Sábado 13. 
 
 

Hablo con los SS. Palmer y Hamilton sobre la contrata del armamento con el Bergantín 
Regente. Me dicen que Didier ha recibido carta de Mr. Halsey y que no le dice nada de Rondeau, a 
pesar que es conducida en el Bergantín Nancy Aunt’s. Me avisa Mr. Forbes que mañana sale para 
Montevideo, o Buenos Aires el Bergantín Recompence, Capitán Allen: me ofrece remitir cartas de 
poca importancia. 
 
 

Domingo 14. 
 
 

Escribo a Luis una corta carta asegurándole que mis asuntos van bien, y que en tres meses 
serán concluídos. Le digo las ocasiones que le he escrito, y los conductos. Ofrezco escribirle en el 
Bergantín Regente que seguirá viaje a Chile si hay puerto, con 4000 fusiles etc. Llegará Poinset 
etc.— Escribo también a mi Mercedes y a Javiera. A Luis le incluyo pedazos de Gacetas y le digo 
lo mucho que extraño su silencio. Dio a Forbes carta de recomendaci6n para los SS. Orr. La carta 
de Mr. Erich para Miller. 
 
 

Lunes 15. 
 
 

Escribo a Mr. Gual en contestación a la suya de febrero. A Mr. Poinset le escribo 
igualmente diciéndole la falsedad de las noticias arribadas a Salem. 
 

Martes 16.- 
 
 
  Mr. Forbes me da una carta del Capitán del Bergantín arribado 
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Salem quién se mantiene firme en las noticias publicadas en la Gaceta de Boston. Dejó en mi 
poder la traducción. Todo lo creo efecto de la mala fe o de la ignorancia.— He escrito a Mr. 
Porter, incluyéndole la relación de las noticias de este bárbaro Capitán y saludándolo; le digo es 
suspendido mi viaje a Charleston y que viene Poinsett, de quien recibo hoy carta, y de Mr. Jewett. 
 
 

Miérco1es 17. 
 
 

Comí con Mr James G. Forbes, con su hermano Mr, y con 6 individuos más do este 
comercio, 
 

Jueves 18. 
 
 

El Chileno famoso José Cortés de Madariaga arribó a Jamaica, según me lo avisa Mr. Erich, 
por encargo de Mr. Gual.— En el momento escribo a este digno patriota por conducto de Mr. 
Clermont Livingstone que me dice se va mañana un amigo suyo para Jamaica. 
 
 

Viernes 19. 
 
 

Llega Jewett para agitar los asuntos del Bergantín.— Hoy se ha presentado Mr. Fellows, 
diciendo que desea pasar & Chi le al servicio del Ejército; que me habla porque así se lo ha 
aconsejado el Mayor Smith. Le he dicho que nada sé ni puedo en el día y que le avisaré en algún 
tiempo. 
 

Sábado 20. 
 
 
  Se paga la cuenta de Jordan, 25. pesos.— Hoy ha comido en nuestra compañía Mr. 
 
 

Domingo 21. 
 

 Contesto a Mr. Erich y le remito una carta para Luis que irá en la Sampson. Le aviso haber 
remitido la carta que me recomendó para Miller, el domingo pasado, por recomendación de 
Mr. Forbes.— He escrito a mi paisano Cortés a Jamaica, invitándolo a 
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volverse conmigo a Chile en el término de tres meses.— Esta carta la he dado también a Forbes.-  
 

Lunes 22. 
 

Escribo a Luis, y queda copia de la carta, menos de la última en que le aviso de la 
expedición de Bolívar desde la Isla de Santo Domingo. Escribo también a Javiera, Juan José, 
Mercedes y a Javiera Roberta. Estas cartas han ido en tres paquetes rotulados a los Señores Orr. 
Con el mismo sobre remito una paquete de Gacetas. Todo lo de algún sigilo va con clave. Las he 
entregado a Nichols con las cartas de recomendación — Orr, Luis, White y Pin- to.- 

 
Martes 23.- 

 
 Mr. Jewett en casa de P..............a la que me presentó. Quedó el hasta las 10 de la noche 

desde las 7. Yo me retiré, N°.l89 calle de 
 

En la noche Mr.Griswold ha sido insultado por Mr. Dunbar, pero lo ha castigado y destruido 
su casa.— Convidé a Shaw, y a su cuñado a comer conmigo para mañana a las 3 y quedan en 
venir. 
 

Miércoles 24.- 
 
 
  Pido 500 pesos a Mr. Forbes por medio de una carta, ofreciéndole pagarlos en mayo. Me 
visita y me ha prometido proporcionármelos para mañana. Desconfío del cumplimiento. Griswold 
es insultado por Mr. Talman salen a duelo, y es concluido hasta mañana por falta de un Padrino al 
segundo.— Saldrán mañana a las 5.Mr, Shaw y su cuñado han faltado a comer y no han tenido la 
atención de avisar. 
 

Jueves 25.- 
 
 

Mr. Forbes no manda el dinero.— El desafío de Griswold es concluido, por la cobardía de 
su contrario.— He mudado mi habitación a Mechanique Hall. Mr. Rose Kram me da una cuenta de 
77 pesos que no pago por falta de dinero. 
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Viernes 26. 
 

 
Escribo a Forbes, exigiéndole contestación categórica por los 500 pesos. Contesta de un modo que 
deja conocer su falta de voluntad unida a su poco carácter. Llamo a Jewett y descubro que Forbes 
le ha preguntado por la seguridad que puedo tener en el pago, encargándole reserva.— Escribo a 
Palmer y Hamilton pidiéndole 1.000 pesos para pagar a Forbes y para mis gastos. Se niegan. En la 
noche comisiono a Jewett para que vea a Astor.— Me tiro a la cama a las 9 de la noche medio 
loco. Es uno de los días amargos de mi vida.— He remitido a Didier dos cartas de recomendación 
para el sobrecargo de su Bergantín el Decatur, Mr. John W. Mc. Fadon y le pido de recogerme las 
cartas que puedan llegar de Buenos Aires dirigidas a Poinsett y a mi, porque luego estaremos en 
Philadelphia.— Escribo a Erich diciéndole está en mi poder la carta que entrego a Nichols, quien 
dice no puede llevarla porque tiene órdenes de Didier para no conducir cartas de Erich, por 
impedirle la comunicación don Mr, que es un pícaro. 
 
 

Sábado 27.- 
 
 

 Mr. Astor me contesta que hoy no se puede proporcionarme los 1000 pesos, pero que me 
verá mañana. Temo el cumplimiento.— Recibo carta de Gual desde. Philadelphia, felicitándome 
por el escape de Cortés con 4 más de sus compañeros de infortunio, proporcionado por un 
Inglés.— Casualmente conozco hoy a un don Miguel Arroyo natural de Caracas, que reside en esta 
posada. Anoche llegó de Philadelphia y se marcha mañana para el mismo pueblo. Ha manifestado 
interés por examinar mis intenciones. Se dice patriota; pero yo lo creo enemigo de la causa, y o es 
muy sin carácter, o un espía poco habil. Quiere introducirme en algunas casas en Philadelphia, y si 
yo quiero al Embajador y a su familia, asegurándome que son muy amables. Le he dicho, por lo 
que respecta a la última introducción que aunque respeto las virtudes de la familia por su elogio, 
aborrezco a Onas por la investidura de Embajador del infame Fernando, y porque sé que sus 
intenciones y su corazón son 
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contra la causa; y sobre todo, que mi carácter, mi patriotismo y mi delicadeza me mandan no mirar 
semejante gente. 
 
 

Domingo 28. 
 
 

No ha parecido Astor. 
 
 

Lunes 29. 
 
 

Astor está perdido. Jewett se ofrece buscarme mañana el dinero. 
 
 

Martes 30. 
 
 

Me visita Mr. Whoy uno de los más interesados en la fragata que se construye para Chile. 
Me convida a comer mañana con él. Se niega Astor groseramente al préstamo de los 1000 pesos. 
El deseo de pagar a Mrs.Rose Kram me obliga pedir 100 pesos a Forbes (gran sacrificio) y queda 
en darme 400 más en 3 o 4 días. En la noche el buen Jewett acabó de descubrir su maldito 
carácter. Contó a Mr. Griswold cuanto tuvo presente. No conseguirá la fragata; pero yo la armaré 
en corso, Poinsett no le dará medio real y no ha querido pagarle 1700 pesos, el Gobierno de 
Buenos Aires es su enemigo. Astor ni nadie quiere darle un peso etc. etc.etc., he aquí el corazón de 
este indigno aventurero. Pagué a Mrs.Rose Kram y queda debiéndome 23 pesos. 
 
 

Miércoles 10 de mayo. 
 
 

Acompañado de Jewett como con Whoy. Su agrado, su experiencia y sus ofertas acreditan 
una buena alma.— Jewett como arrepentido de la de ayer me tratóç con un cariño falso. Mr. Ross 
me ofrece dinero a nombre de Mr Strong hasta 500 pesos. Recibo carta de Mr. Erich por las que 
conozco al doctor Bolbnann quien se me ofrece en Inglaterra particularmente para mandarme 
fabricantes-de cristales, fierro, y para que tratemos de trabajar la platina en Chile cuando aquel 
país esté libre. 
 

Jueves 2. 
 

Me visita Mr. Strong con Eckford, y los carpinteros, para consultarme sobre el 
establecimiento de un Steam- 
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boat en la rivera de la Plata. Les he estimulado fuertemente para que lo verifiquen.— Como con el 
Mayor Foster en la Isla del 
 Gobernador. En la noche enganche con Mary Ann. 
 

Viernes 3. 
 
 

Strong me da 150 pesos, me ofrece darme más si necesito y no toma recibo.— He satisfecho 
a Mr. Griswold de las imposturas de Jewett mostrándole secretamente algunas cartas. 
 

Sábado 4. 
 
 

Llega de Buenos Aires la Fragata Bernarda y en ella Thompson, Turner, etc.— Recibo 
cartas de Mercedes, Javiera, Luis, Urra y Diego Bénavente.— Mal aspecto de las cosas del Sud, y 
disgustos por el estado triste de mi Mercedes. 
 

Domingo 5. 
 

 
Me visita Turner y me da noticia de mi familia. 

 
Lunes 6. 

 
 

Pagué 20 pesos por un solo mes al maestro de Francés.  
 

Miércoles 8. 
 
 

Escribo a Mariano y doy al colombiane una relación del estado de Buenos Aires. He 
conocido y paseado con Mr Palchan quien me provoca a especulaciones sobre Chile cuando aquel 
país esté libre. Es alemán y casado, tiene dos hijos. - 
 

Jueves 9.- 
 
 

Erich me visita a los dos días de su 1legada de Philadelphia 
Se me presenta el oficial de Marina Mr. Magowan con recomendaci6n del español Arroyo 
manifestándome grandes deseos de ir a Chile empleado en la Fragata. En la tarde paseé con Erich 
y le manifesté mis sentimientos contra Palmer y Hamilton. 
 

Viernes 10. 
Sábado 11.- 
Domingo 12. 

 
Visité a Thompson. Conocí su barbaridad, su presunción y to- 
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canto el es.— Murió en duelo Mr. Price a las 12 del día su muerte ha consternado al pueblo, 
porque era sujeto muy apreciable.— El mayor inglés Mr. Green fue su contrario, y quien tuvo 
buen tino al 6 balazo tirado a 6 pasos, los primeros fueron a diez, y ocho pasos.— A las nueve de 
esta noche aniversario de la fuga de Chillan 
 
 

Lunes 13.— 
Martes 14.— 

 
 

Por el Bergantín Stricker recibo carta de mi Mercedes y de Urra. 
Mejora la situación del Ejército del Perú, pero me consterna más la de mi Mercedes.— La fecha 
11 de marzo.— Doy al Columbian las noticias.— Cooper ha ido a ver al viejo Thompson, 
pidiéndole le despache a Buenos Aires. si es que tiene órdenes de aquel Gobierno para enganchar 
Oficiales extranjeros.. El objeto ha sido averiguar la verdad de la comisión que pueda haberle dado 
el Gobierno a este caballero. 
 
 

Miércoles 15.- 
 
 

 Me escribe el redactor del Colurnbian una muy atenta carta, ofreciéndome y haciéndome 
algunas reflexiones sobre la libertad del Sud.- 

 
Jueves 16. 

 
Se publican las noticias y extractos de Buenos Aires.— Strong me presta por una carta mía 

200 pesos. 
 
 

Viernes 17. 
Sábado 18. 

 
 

No cumplió Griswold con pagar a Mrs. Rose Krarn 400 pesos en el término de veinte días a 
lo que yo presté mi firma, y hoy he firmado otro papel por 20 días más, temo un chasco de este 
diablo, por malditos informes reservados que me ha dado Cooper de él. 
 

Domingo 19. 
 

 
Escribo para Buenos Aires a Luis Urra, Diego Benavente, Mercedes y Javiera, bajo cubierta 

de Deforest, a quien le pido auxilio a 
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Mercedes en todo ofreciéndole pagarle a mi llegada. Le digo que e1 dinero destinado a su socorro 
no llegará a mis manos hasta los primeros días de Junio. 
 
 

Lunes 20. 
 

 
Remito a Mr Forbes las cartas para Buenos Aires y una para Mr. Smith a Inglaterra. Las 

primeras marchan por — Deja las cartas Forbes no se cuando Irán C......... 
 

Doy 23 pesos a Jordán para pagar la casa etc. 
 

Martes 21. 
 
 

He dado cartas de recomendación a los señores el Coronel Roselí y el Capitán de Fragata 
Jouneuze ambos emigrados Franceses que pasarán a Buenos Aires.— D. Pedro Gual los 
recomendó y a él le hago algunas advertencias. Javiera, Luis, Pinto, Fernández, Orr, Deforest.—  

 
Miércoles 22.— Jueves 23. 

Viernes 24. 
 

Me presentan & la casa una cuenta de 172 pesos por 28 días.— Escribí reconviniéndole a 
Mr. Forbes por los 4.00 pesos. No estaba en su almacén; pero no ha contestado en todo el día. 
 
 

Sábado 25. 
 
 

Pido 150 pesos a Strong porque temo que Forbes me falte, y me contesta que hasta el 
miércoles próximo no puede darlos.-Forbes no contesta. 
 

Domingo 26. 
 

Strong me visita y me asegura otra vez que el miércoles dará los 150 pesos.—Mr.Forbes me 
visita en la tarde, no me encuentra y me deja su nombre.— He pedido 200 pesos a Thompson para 
cambiarle por papel con el objeto de servirme de ellos hasta el miércoles. Comí con Cortnay. 
 

Lunes.27. 
 

Escribo a cual incluyéndole carta de recomendación de Mr. Thomp— son para los señores 
Roul y Jounion.— También a Mariano Benavente en contestación a la suya del 13. 
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Martes. 28 
 

Visité a Whoy y no estaba en casa. 
 

Miércoles 29. 
 

El Viernes.  
Jueves 30. 

 
Por mano de Mr. Erich remito a Luis una papeleta de noticias pertenecientes a América del 

Sur, inclusa la que se anuncia de haber sido derrotado Morillo y la expedición de Bolívar. Dice 
Erich que el Sobre cargo llevó las dos cartas, El buque se llama Comí con el Mayor Romayn en la 
Isla. 
 

Viernes 31. 
 
 

Se publican noticias de que Morillo ha subyugado el reino de Santa Fe, en la Gaceta de 
Evening Post. La noticia es extractada de la Gaceta de Philadelphia que se refiere a cartas de la 
Guaira. La tal noticia provocaba a reflexiones en favor de los Patriotas, y después de escritas por 
mi en inglés las publiqué en el Columbian el Asistí con Griswold al grande Oratorio en San Paulo 
300 actores, pero malo. 
 

Sábado 1º de junio. 
 

Llega de San Thomas Mr.Wiers y me cuenta de la expedición de Bolívar. Dientes nuevos 
porque ayer se me quebr6 uno; 
 

Domingo 2. 
 
Recibo carta de Mr. Poinsett del 22 de mayo. No me gusta su lenguaje. 
 

Lunes 3. 
 

Mr. Lush me da el Argos de Albany y en el veo verificadas mis sospechas respecto de las 
glorias de Morillo a quien lo pintan destrozado las Gacetas de Jamaica. Contesto a Poinsett. 
 

Martes 4. 
 

Miércoles 5.— Jueves 6. Viernes 7. 
 

Sábado 8 
 

Mr. Chance hermano del Comodoro me visita para hablar con el vie— 
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Thompson sobre ir a Buenos Aires con 16 o 20 Oficiales mas a servir por 3 o 4 años. Thompson 
interpretado por Monson dice que si; pero que es preciso esperar nuevas noticias. Ofrece mostrar 
el capítulo de sus instrucciones que hable de remesa de oficiales para que yo lo ponga en inglés. 
Que pagará el pasaje y dará 500 pesos para el rancho de los Oficiales etc. come conmigo.— 150 
pesos Strong. 
 

Domingo 9. 
 

Comen conmigo los Oficiales Peña y Novoa.- Ayer acompañado de Griswold visite la casa 
de                         cortas noticias de la costa de Chile del 23 de enero. 
 
 

Lunes 10.- 
 
  En la comedia en donde he sido introducido por el Oficial Hoffmann a Mr.                      
Griswold me pide 150 pesos. 
 
 

Martes 11. 
 
Me dan la protesta de Griswold de 40 pesos. Hablo con Cooper, Hoffmann y Lush sobre el 
particular. Los dos últimos quedaron en hablar con Mrs. Rose Kram y no lo han hecho. 
 
 

Miércoles 12. 
 

Duro momento por Griswold. 
 

Jueves 13.- 
 

Cierro una carta para Luis que contiene. Las noticias de la Guaira del 4 de mayo. Mis 
reflexiones sobre el particular publicadas el lº de junio en Colombia. Las noticias de Kingston de lº 
de abril publicadas en New York sobre el estado de Caracas. La declaración de Mr.Wiers sobre la 
expedición de Morillo. Las noticia del Argos de Albany confirmando mis reflexiones del 1º de 
junio. La relación histórico geográfica de la Gaceta de Inteligencia General del 25 de mayo 
pasado. Le digo que mis cartas del 29 se quedaron por el descuido de un amigo.— No me escribió 
por el Stricker. Mercedes y Urra se acordaron solamente. No ha llegado aun Poinsett Aviso de la 
expedición que se intenta a las órdenes de Abadía. Aun no se sabe el éxito de Bolívar, ni hay 
noticias de México.—. Prepa- 
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rativos de  buques de guerra y anuncios de que la habrá con los españoles muy luego según 
algunos individuos del Gobierno. Amistad con los de Bonaparte a quien seré presentado por lo que 
pueda convenir en lo futuro.— Adelantan mis asuntos, saldré en agosto. Que continúe escribiendo 
sin tocar asuntos de familia, Mr. Poinsset abrirá las cartas. Siguen las barbaridades del Embajador 
Thompson.—Conducta de Sootag relacionada por Monson. Así consta de la carta que escribió de 
Inglaterra a Mr. Prebbel a Bourdeaux, y que éste escribió a los señores Le Roi Bayard y Mc.Evers 
para reclamar el Bergantin. Dice Soontag que en Buenos Aires fue tratado peor que entre los 
argelinos, etc.etc.— A Mc. Farlin que el Fastet han perdido cuanto tenían en el Bergantin por la 
intriga de un hombre deshonorable El Bergantin irá conmigo. Silencio. 
 
 

Viernes 14. 
 

Se publica en las Gacetas la expedici6n de Bolívar; he traducido estas noticias y remitido a 
Luis. 
 

Sábado 15.- 
 

Se publican noticias de Buenos Aires y el señor Embajador Thompson se muestra como 
desesperado por las ventajas de Artigas. 
 
 

Domingo 16.- 
 

Pasé con Mr. Erich a la Isla Larga y en una berlina fuimos a Bath dos leguas y media de 
New York.— A mi vuelta encontré en casa a Mr. Jewett, quien se manifestó muy circunspecto. En 
la tarde f’uí a ver el Bergantín con Mr. Edwards y Griswold. Parece excelente para el destino.— 
En la noche he hablado con el Coronel a quien regalé un peso de Buenos Aires.- 
 
 

Lunes 17.- 
 

Excelentes noticias de Bolívar, México y Buenos Aires publicadas en las Gacetas. 
 
 

Martes 18 
 

Jewett se demuestra ayer más afable y me habló sobre nuestra expedición Ayer escribí a Mr. 
Didier para que recogiese mis car- 
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tas y preguntándole si hay buque para Buenos Aires.— Las cartas debe recogerlas de la 
Goleta Swift, Hackett.— Hoy doy a Mr. Daniel B.Hely carta de recomendación para Luis a 
quien suscintamente insinúo las noticias de México y Caracas.— Escribo a Mr. Adame 
preguntando si hay ocasión para e8cribir a Buenos Aires.— 
 

Miércoles 19. 
 

He ido con el Capitán Chance, hermano del Comodoro a ver la Goleta Transito del 
dominio de Eckford y Brown. Mr. Strong quiere que la compremos para armarla. Chance 
dice no es muy buena para este efecto. 
 

Me visita el Capitán Gambles, y me presenta al Dr. Marchan quien me deja su nombre 
y me pide lo visite en su casa. 
 
 

Jueves 20. 
 

Come conmigo Strong, y hemos visto otra vez la Goleta por la que pide Eckford ocho 
mil pesos. Este mismo me ha dicho que los carpinteros de la grande Fragata han quebrado y 
que no se acabará esta obra. Todos los días menos esperanzas. La Gaceta de hoy Evening 
Post contiene noticias lisonjeras de Bolívar. 
 
 

Viernes 21. 
 

Noticias favorables a Morillo en la Gaceta Columbian del día de ayer, pero con una 
nota del Editor en contra.— La Mercantil Advertencia más noticias en favor de Bolívar, 
fecha de hoy.-.Pedí al viejo Thonpson 500 pesos para pagarlos en Philadelphia y solo me 
mandó 200 pesos que le devolví. Jordan le exigió por mi carta y dijo que la había a roto; no 
lo creo. En la tarde no se ha atrevido a venir.— Nuevamente me reconvienen por el pago de 
Griswold cuando ya creí satisfecha esta cantidad. El está en el campo a donde ha ido sin 
hablarme palabra. Esta noche dewett muy placentero. Forbes me visita y se van juntos, hace 
días que recelo de alguna intriga de Jewet y Forbes 
 
 

Sábado 22. 
 
Escribo recomendando al Dor. Montgomery a don Juan José Bustamante, don Nicolás 
Santiago Rotalde y a doña María Pinto de Mayo 
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Cadiz les digo que si me contestan pongan el siguiente sobre James  G.Forbes Esqr. New York. 
Las cartas del 20 de enero que había escrito al General don Manuel Freire y a don Agustín 
Jauregul van solamente ahora por el descuido de Monson. 
 
 

Domingo 23. 
 

Me visita el Embajador Thompson después de su enojo.— En la no— se manifestó el S. 
Jewett más dulce que lo acostumbrado. 
 

Lunes 24.- 
 

El viejo me presta 200 pesos.— Se reciben muy buenas noticias. 
Parece que Morillo y Morales han sido derrotados por Urdaneta y Torricer santa Fe.— Pagué la 
Posada. 
 

Martes 25.- 
Miércoles 26. 
Jueves 27.- 
Viernes 28. 

 
Nuevas noticias de Bolívar muy satisfactorias. Tomo nuevo Maestro de Inglés. se llama 

Alexander Thompson Spring. 
 
 

Sábado 29. 
 

Se reciben noticias de que la Goleta Romp mandada en corso por Tylor a las costas de Cadiz 
ha vuelto al sur de estas, después de haber hecho muchas presas. La tripulación se sublevo y los 
partí—  ares de ven en las Gacetas. 
 
 

Domingo 30. 
 

Me visita el Caraqueño Rivas acompañado de Mr Chartrana quien quiere patentes para salir 
en corso y yo le he ofrecido una Chile.— En la semana anterior me visitó el Caraqueño. 
 
 

Lunes 1  julio. 
 

Nuevas noticias muy satisfactorias de Bolívar.— Excelentes de Brown que esta sobre 
Cadiz.— Anuncios de guerra con España.— Jett hecho el demonio. 
 

Martes 2.- 
 

Thompson firma un privilegio exclusivo a Mr. Strong, cuya co— 
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pia conservo para memoria, Jewett se porta de modo que me ha obligado a prometer no hablarle 
más; pero conociendo el mi incomodidad mé busca, y me obliga a no cumplir. 
 
 

Miércoles 3. 
Jueves 4.— 

 
 

Grande contento de los americanos por el aniversario de su independencia.— Llega 
Poinsett, se aloja en la misma Posada. En la tarde hablamos sobre la expedición y me desanima su 
lenguaje.— Jewott lo visita, y le dice que juega que yo no tengo confianza  en él, y protesta que de 
todos modos será eterna su amistad hacia mi. etc. 
 
 

Viernes 5.- 
 

Con Poinsset hemos tomado te en casa de Monson, donde conozco al Coronel Polaco Mr. 
Skupiesler Baron de Bellina, y a su mujer. Habló conmigo sobre las ofertas de Thompson, y me 
parece de muy poco talento.— Cuando nos retirábamos de la sociedad me dijo Mr. Poinsset que 
Jewett temía que yo colocarla a Brown con preferencia a él y que en tal caso no iría. 
Aprovechamos tan buena oportunidad para separarlo. Mañana le dirá Poinsett que siendo tan 
incierto el logro de mis deseos es mejor se dedique a sus trabajos particulares 
a pesar que yo estoy firme en mis ofertas.  
 
 

Sábado 6.— 
 

Visito en compañía de Mr. Gravit al Coronel polaco y en seguida a José Bonaparte, quien 
me ha entretenido tres horas con su conversación reducida a manifestarme la necesidad de no 
perder tiempo en nuestra revolución, a enterarme de su conducta en España, de los malos pasos 
que allí dió el Embabajador etc. etc. etc. Muchas ofertas, muestras de amistad etc. 
 
 

Domingo 7. 
Lunes 8 

 
Forbes me cobra los seiscientos pesos con bastante grosería. Le contesto ofreciéndoles para 

la próxima semana, y le doy a 
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Jewett la carta para que me haga el favor de dársela. 
 
 

Martes 9.- 
 
 

Doy a Chartrana dos pliegos para el General Bolívar, con quien deseo entablar relaciones 
por medio de Poinseet. El uno de ellos contiene una patente de corso, sellada y firmada pero sin 
llenarla para que Chartrana pueda tomarla en la mar como robada para no comprometerme con 
este Gobierno; me ha dejado recibo de los dos pliegos; yo no tengo muy buena idea de este 
hombre. 
 

Comí con Astor acompañado de Poinsset; mucho del cariño acostumbrado. 
 
 

Miércoles 10. 
 
 

Me lleva Poinsset a ver a Astor con el objeto de hablarle, pero no hay proporción y queda 
citado con Poinsset para pasado mañana a la hora del almuerzo. 
 

El Baron de Bellina me convida a comer y allí me encontré con el gran Thompson quien 
habló brutalidades a su gusto. Conocí a los dueños de la casa Mr. 
 

Jueves 11.- 
 
 

José N, me manda recado con su Secretario, saludándome y satisfaciéndome de los motivos 
porque no me visita. 

En las Gacetas se anuncia la vuelta de la Macedonia de Cartagena con todos los prisioneros, 
y se me dice que sale la guerrera de 44 al Pacífico. 
 
 

Viernes 12.- 
 

Las Gacetas dicen que va al Pacifico la Macedonia a reclamar al Virrey de Lima presas y 
prisioneros — algo más hay. Mr. Poinsset habla con Astor y aunque me dice que no se niega 
abiertamente el auxilio por consideración a su persona, no espera nada de el Así lo creo, y también 
creo que la tuviera de Poinsset es increíble. Recibo largas cartas de Cortés, y de Boscio desde 
Kingstone. 
 

 
Sábado 13. 

 
Propuesta de Mr.      por medio de Poinsset mañana se sabrá lo cierto.— Hago tentativa de 

encontrar mi armamento por los co— 
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nocimientos de Mr. Erich con algunos comerciantes de Baltimore. Le he dado un chiquito 
prospecto y el me ha dejado copia de un papel muy insustancial. 
 
 

Domingo 14. 
 

Hago una nota para Poinsset que terno entregársela, porque veo su frialdad.—Me apura el 
pago de Forbes. Mr. Chancey me dice que puede suceder entre en negociación un amigo suyo, y 
que mañana me contestará. Mr, ha hablado conmigo largamente sobre la ex—. pedición y creo que 
talvez la haga. 

 
 

Lunes 15.- 
 
 

Habla Poinsset conmigo, y me encarga que si mando caudales de Chile no los fíe a Mr, ni a 
ningún extranjero, que de todos modos deben venir con Benavente u otro.— Nada ha conseguido 
Mr. Chancey; pasaje de este con el Mayor Romayne.— 

 
Martes 16.— 
Miércoles 17. 

 
 

Convida Astor a Poinsset a comer para hablar sobre asuntos de Chile. Ninguna resulta, y 
repite su convite para el siguiente día a, para lo mismo.— Habla Poinsset del Comodoro con poca 
confianza; lo cree no muy bueno.— Come conmigo Chancey y me habla con entusiasmo del 
armamento de la goleta, diciéndome que el solo podía a hacerlo por lo respectivo al Buque Pide 
hablar a Poinsset mañana y queda citado a las 10.— Llega la Francis Henrieta. 
 
 

Jueves. l8 
 
 

Presento a Erich y a Strorg a Poinsset.— Después de la sesión de Chauncey y Strong, nada 
resultó y los veo más desanimados. Creo que Chauncey es caviloso y voluble.— Siento la 
conversación que he tenido con Chauncey en City Hotel, porque puede interpretar algunas 
palabras como ofensivas a mi amigo Poinsset, porque manifestaban desconfianza.— Nada ha 
adelantado Poinseet con Astor, pero su semblante alegre me hace creer que no quiere hablar 
claramen— 
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te.— Recibo carta de Lush, recomendándome a Mr. Charles Roberts, que me parece un títere; 
quiere ir a Sud América. 
 

Viernes 19. 
 
 

Poinsset cree es mejor ir solo hasta Baltimore para mis asuntos. Le doy las cartas 
topográficas chiquitas para trabajar la grande. Me da el una carta de crédito para Astor de mil 
pesos, porque se la pedí. Se marcha a las diez y le he acompañado en el Steam —boat hasta quince 
millas de aquí. 
 

A mi vuelta hablé con Chauncey enmendando la conversación de ayer lo mejor posible. 
 

Sábado 20. 
 
 

Tomo los mil pesos de Astor y pago a Forbes 600, 222 a la Posada 25 a Jordan, En la tarde 
lindo pasaje con Thompson y el pícaro Roffs Regalo de Strong: sable. 
 

Domingo 21. 
 
 

Escribo a Poinsset, noticias de Brown en la costa de Chile.— Armar el barco de Curcier; 
temores de que no se verifique lo de Baltimore, ofrece ir a acompañar a Poinsset. Noticias de la 
Colonización.— Encargo para ver a Miery Guerra y averiguar del libelo y conducta de Irisarri.— 
Imprenta, carta topográfica.— Mandar a Benavente que se venga al momento, que pida dinero 
para su viaje que yo pagare, y cuando no pida a Poinsset en New York. 
 

El comodoro Luis quiere hacer su viaje a Caracas y volver aquí antes de ir al Pacífico. No 
me gustan sus intenciones.— Dice que se vende la goleta Saley de 250 toneladas tan buena como 
la tránsito. 
 
 

Lunes 22. 
 

Nuevo informe conducta de Griswold. Falta a su palabra de honor y no paga a Mrs. Rose 
Krams. En las respuestas que me ha dado acredita su bajeza. He sido intimado de pagar para el 
próximo Lunes. He dado a Griswold mi firma para buscar 4.50 pesos por veinte días. 
 
 

Martes 23. 
 

Pone Thompson en mis manos el embarque de Skupiesby y siete Ofí- 
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ciales. Paga 300 pesos por cada uno. Es este el momento de aprovecharnos de un buen transporte. 
He sido invitado para ver 1300 fusiles que vende Mr.Swley, por S.Waters en Pearl St.248.— Se 
despide Thornpson de mi con protestas de amistad, y le doy a Jordan para que le acompañe, y la 
gramática de Chartreau para aprender francés.— José Bonaparte me regala una perra perdiguera 
muy bonita.  
 

Dice Ross. que un Oficial llegado de Philadelphia dice haber hablado con el Capitán de un 
Buqué arribado de Valparaíso quien asegura haber vendido a los patriotas en un punto de la costa 
2000 fusiles: lo he mandado a tomar los nombres; pero no lo creo. 

Después de muchas diligencias hechas para buscar las cartas que podía traer la Francis 
Henrieta, resulta que no tengo ninguna. Raro abandono de todos los míos o rara picardía a del 
Capitán Mr. 
 
 

Miércoles 24 
 
 

Griswold habla conmigo para satisfacerme de sus buenas intenciones hacia mi, me da parte 
de su casamiento y me asegura que pagara mañana a Mra. Rose Krams,... Mr. Gamble ha 
presentado a Mr. Mr. Thompson ha marchado con Jordan. Mr. Strong es conocido que nada puede 
hacer en favor de la expedición.— Hoy me ofrece Mr. S. Waters vender 2000 fusiles de la fábrica 
de Massachussets en 10 pesos y Forbes me dice que hasta en los dará.— He trabajado para que 
vaya a Montevideo un Buque que pueda servirnos de transporte para llevar las tropas a Chiloé. 
Erich es encargado en esto. 
 
 

Jueves 25. 
 
 

Me visita Mr. Irving redactor del Columbia, quien me escribió el 22 una carta muy larga 
recomendándome a un amigo suyo para que lo lleve a Chile. Mr Gravier me da recado a nombre 
de Bonaparte con toda clase do ofertas; asimismo me dice que el General de Ir— genieros 
Lavaisse quiere yerme e iras conmigo, y también un Arquitecto Mr                Lavaysse esta 
rico.— Gravier también quiere marcharas conmigo.— José Bonaparte ha recibido cartas de  cuyo 
Emperador le ofrece asilo en su país. 
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tas de América, cuyo Emperador le ofrece asilo en su país. 

 Confiesa Jewett que no puede armar el Bergantín, y se aviene a una especulación mercantil, 
a la que me provoca Edwards, y mañana me invitará su compañero Mr. 
 
 

Viernes 26. 
 
 

Ross me da el nombre de Mr. Buckley, quien dice ha hablado con Mr. Bunting Capitán de 
un buque que ha llegado últimamente a Boston, después de haber vendido dos mil fusiles a los 
patriotas que están apoderados de casi toda la costa de Chile.— Escribo a Poinsset.— Erich no 
tiene ganas de ir a Baltimore.... Noticia dada por Ross.— Jewett no puede armar el Bergantín... 
Convite de Edwards.— Recado de José y de Lavaysse.— Deseo que tengo de pasar a Baltimore, si 
no se vuelve luego.— Montgomery pide las cartas.— Venga luego Mariano.-. Buenas noticias de 
Bolívar.— Contestación de Baltirnore a Erich, manifestando estar dispuestos el armamento del 
Buque. Resultados de la invitación de Edwards.— Jewett enredará al mundo. 
 

Me visita Lavaysse y me parece un hombre tranco. Me habla sobre ir a Chile, y me dice de 
responderme en pocos días, si es que puede verificar su viaje. Para mañana me convida a almorzar 
con él a las 9.- 
 
 

Sábado 27. 
 
 

Estuve al almuerzo de. La cita, y comprendo que el amigo está muy decidido en la marcha... 
Jewett me dice que las proposiciones de Smith y Edwards son muy locas, y manifiesta desees de ir 
Santo Domingo como mercante.- En la noche nuevos proyectos y nuevas esperanzas, quedamos 
citados para hablar mañana con Edwards. 

Mr. Mac Lean me. ha introducido a Mr. 
 

Domingo 28. 
 
 

Hago nuevas proposiciones a Edwards, y aunque parece inclinado a acceder, veo nuevos 
inconvenientes.— Jewett quiere suponer un valor superior en el buque, para tomar una cuarta 
parte, y ya 
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empieza a disponer en la elección de Oficiales. Pobre de mi en tales manos. He visitado al Doctor 
Miery y visto al afamado Mina. El primero con quien he hablado por dos horas lo creo muy bueno 
para nada a excepci6n de sus escritos, es presumido, no tiene buenas maneras, es hablador; ya 
publica la completa protección de este Gobierno, que Mina seré General y que el será en el 
Gobierno que ambos son mandados por el partido de la oposición de Londres. Que el Gobernador 
de Nueva York ya les tendrá Oficiales reunidos pasar pasar a México, etc.etc.etc. Fatal completo 
de desatinos. Dice que Irisarri ha perdido su dinero en el Brasil y que se emplea en escribir la 
historia de la revolución chilena.— Que Rivadavia ha pasado a España con proposiciones a 
Fernando. Conducta indecente de los Diputados de Buenos Aires quienes no quisieron darle una 
limosna. 
 
 

Lunes 29. 
 
 

Me visita Mier, habla por 20, incita a Skupierbi para que dejando el viaje a Buenos Aires se 
vayan con Mina, el y sus Oficiales a México, para donde saldré la expedición en 3 semanas.— 
Come conmigo el General Lavaysse e Irving. Hablamos y nos reímos de la expedición Minesca.— 
El Comodoro Lewis me visita, me dice de presentar a Livingstone P. y yo me ofrezco a verlo 
antes. Hablando de Mina me asegura que es positiva su expedición a México y muy protegida, que 
será de tanto bulto como la de Miranda. Llega Teylor, y me informa de que Mina ha traído un 
buque de 4.00 toneladas armado con 22 cañones y lleno de pertrechos militares, Oficiales etc.. Me 
mostró papeletas que Mina le habla dado para reclutar Oficiales y remitirlos hasta Baltimore en 
donde se reunirán 200, además Cabos, Sargentos. Que el comer— cío de Baltimore ha dado 
100.000 pesos en el momento pata proteger la empresa.— Pierdo las esperanzas de que pueda 
servir Edwards. 
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Martes 30. 
 
 

Visito a Mier, y me presenta a Mina quien parece un hombre regular, vi. al1í como sus 
Secretarios a los españoles. 

Mier viene a casa en busca de Gravier con recado de Mina, va y resulta que a pesar de 
conocerá a Miana que está comprometido para ir conmigo, le incita para pasar a México, 
diciéndole que el ha sido llamado por el Presidente Madison, a cuya misión solamente fue a 
Inglaterra el general scott, etc. etc. Últimamente le convida a una sesión esta noche a presencia de 
dicho Scotch. 
 

Escribo a Mr. Poinsset informándole de cuanto sé de Mina y pidiéndole me escriba, le doy 
la noticia de los progresos de Brown en el Pacífico. 
 

Miérco1es 31. 
 
 

Escribo a Poinsset dándole más noticias de Mina y provocándolo a algún auxilio.— Repito 
la noticia del Pacifico.— Digo la visita de Livinstone P. y que después de comida y doce vasitos 
nada espero hasta la cobranza de los 100000 pesos.— Contesto al Coronel. Raul. a Baltimore su 
carta del 28. Me paga Mina la visita. 
 
 

Jueves lº de agosto 
 
 

Me informa Valle de los Proyectos de Mine y de la sesión de este con el General Scotch 
Repite Mina una gran visita. 
 
 

Viernes 2. 
 

Poinsset me convida a Philadelphia. Nueva sesión con Mina. Paseo en la Batería. Lavaysse 
me dice está decidido a marchar conmigo.— Llega Buque de Francia con muchos pasajeros, 
particularmente Oficiales franceses.— Novoa es encargado para buscar algunos útiles para Chile. 
 
 

Sábado 3.— 
 
 

Salgo para Philadelphia en compañía de Mr. Valle. Llegamos a las 9 de la noche. Hablo con 
Poinsset, cada día más frío. Me convida al almuerzo de mañana. 
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Domingo 4. 
 
 

Conozco en casa de Poinsset a Grouchi y a Crouzel. Grande oferta. El primero me da cartas 
de recomendación para Mercier y Poinsset para Oliver y para todos comerciantes de Baltimore. El 
objeto es armar la chiquita expedición. 
 
 

Lunes 5. 
 
 

Después de encargar a Valle de buscar por el influjo de José Bte. los medios para armar un 
chiquito buque salgo para Baltimore con Jewett.— Gran conversación en el camino con el 
Mariscal Grouchi, nuevas ofertas de amistad, explanación de sus intenciones, traída de sus dos 
hijos 
el lº Coronel de Caballería y el 2º Capitán. Desea que el Coronel sea mariscal de Campo, y el 20 
Comandante do Escuadrón en Buenos Aires o Chile 
 

Martes 6,— 
 

Llegamos a Baltimore, veo a Didier, quien me presenta a Mercier entrego a este la carta de 
Grouchi grandes esperanzas. Nombres de los diez comprometidos en la especulación con Mina.: 
Henry Didier; Williams; Smith; Mercier;— Tratan de poner la mitad de la expedición de Mina en 
mis manos. 
Didier asegura que de todos modos me servirá. Mañana comeré con él. 
 
 

Miércoles 7. 
 
 

Como con Didier, Williams, Mercier y Jowett. Conozco que la tal compañía y 
particularmente Mercier no tratan más que de jugar. Didier se manifiesta empeñadísimo. A este le 
pido que en último caso me proporcione un chiquito buque para irme, y me lo ofrece. Mañana, 
dicen los de la Compañía, que me contestarán. 
 
 

Jueves 8. 
 
 

Todo es nada, nada hacen. Jewett se marcha rabiando a Philadelphia.— Visito en la noche a 
Didier y me ofrece proporcionarme el buquecito, y que pondrá algunas armas etc.— Al mismo 
tiempo me pide entremos en contrata para todo el armamento que nece— 
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site Chile, etc.etc. 
 

Viernes 9. 
 
 

Se me hace esperar hasta mañana porque dicen quieren entrar en grande especulación. Mres 
el garante de la obra por el mucho dinero. Mañana a las 9 veremos dí resultado. En la tardo voy 
con Mr. Didier a ver al Capitán de la Melanton, dice este que los cinco mil pesos fueron tomados 
por el Comisa río Inglés, y que mañana me dará la protesta; su semblante le acusa. 
 
 

Sábado 10. 
 
 

Concluye la cosa con nada. Mr.    es un grosero hombre Téngase presente. Didier concluye 
diciéndome por su honor que contratará conmigo para remitir un cargamento en 1º de noviembre. 
Que el buque me recibirá a su bordo en Montevideo y doblará el Cabo.— Salgo para Philadelphia 
a las 5 de la tarde.—He conocido al General Lavatut nombrado tal por los Emigrados de 
Cartagena, enemigos de Bolívar. Tiene malísimo aspecto, y los informes contra él son terribles. 
 
 

Domingo 11.- 
 
 

Encuentro a Grouchi en Willmington. Nuevas ofertas por Dupont de una Fragata.— En 
Philadelphia me dice Valle sus esperanzas de conseguir lo que deseo. Bonaparte dice me protege. 
 
 

Lunes 12.— 
 

Voy a comer con Poinsset a casa de su muy amigo Mr. 
 
 

Martes13.- 
 

Según dice Grouchy puede disponerse mi expedición por Giralt etc., encargo silencio; yo 
nada creo. 
 

Salió Valle para Nueva York en busca de veinte mil pesos. Lleva mi respuesta a las cartas 
de Skupiesby, y Strong, las primeras fechas del 5 y 10, la segunda del 3.— Deseo servir a Strong y 
sobre el particular encargo a Valle. Hablará con el Oficial 
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Mr. sobre la petente que esta pronta.— Solicitará tomar de los seis mil fusiles llegados a la 
casa de Harriot V. y Compañía. Conozco al General Lino de Clemente concuñado de Bolívar; 
parece buen hombre Cual me presentó a. 

Antes de ayer llegó de Inglaterra, y ayer pasó a Baltimore Oficial de Mina en Navarra con 
pliegos para él. Dicen que hace poco escapó de Madrid en Compañía de Renovales. Llega el 
General Toledo. 

 
 

Miércoles 14. 
 
  
 

El General Clemente me da una papeleta de los grandes progresos de Bolívar. Aun quieren 
sus émulos Gual, Revenga etc, decir que es falso. 
 

Jueves 15. 
 

Grouchi y Poinsset visitan a Guald y otro comerciante para conseguir habilitarme con corta 
expedición. Focas esperanzas.— Llega Thompson. Buenas noticias de Buenos Aires. 
 
 

Viernes 16. 
 

Contestan a Grouchi los comerciantes; menos esperanzas.— Llega Mina se hace por mi la 
tentativa de llevarlo al Pacífico, y nada, lo mismo le propuso Grouchy. Sesión entre Grouchy, 
Clauzel y yo sobre su destino en América. Conduciré sus proporciones a Buenos Aires. Ofrezco 
hacer cuanto esté en mi poder. Lan— de Mr. cuando se degollaba. Carta que se le encontró, y 
pegué los pedacitos. En la noche conocí por una cortita sesión de Mina su ambición.— Recibo 
cartas de Lavaysse y de Gravier que contesto. Bellina me recomienda a 

Dos contratos de Thompson con Grouchi y Clauzel.  
 

Sábado 17. 
 
 

Mr.      después de una corta sesión sale ofreciendo hasta diez mil pesos; pero Poinsset lo 
oye con frialdad y dice que nada hará este hombre es  otro. 
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Domingo 18 
 
 

Grouchy me presenta a los franceses Mrs. Jaquelin y Durand encargados de Mr. La Pierre 
negociante de París para contratar armamento con los insurgentes. Mina les había dado una notar, 
y Durand estaba decidido a marchar con él, pero ya se vienen a mi lado Durant marchará conmigo 
y Jaquelin saldrá inmediatamente para Francia para conducir la contrata que esperamos celebrar. 
Murió Mr.         el que se cortó el pescuezo.—  
 
 

Lunes 19. 
 
 

Aun no se concluye la contrata, pero es hecha, los precios son terribles, más es mejor 
sacrificar dinero que libertad. Poinsset es de parecer que pase por todo. Estando sin un real para 
pagar la posada de Benavente y. la mía pido 100 pesos a Poinsset, me los remite con una cartita.— 
Recibo carta de Gravier, da por conseguidos los veinte mil pesos, y tiene esperanzas de seis mil 
fusiles llegados de Antwerp. Me da pruebas de su interés por la empresa y de su ingenuidad. Le he 
contestado. 
 
 

Martes 20. 
 
 

Es firmada la contrate por duplicado con Mr.Jaquelin y Durand. Lleva carta para Mr. La 
Pierre Mr.         una clave para entenderse conmigo cuando llegue a las costas de Chile una carta 
de instrucciones, y cartas para Venancio, Brown, y una general para todos los buenos patriotas 
chilenos. De todo queda copia. 
 
 

Miércoles 21. 
 

Toledo me dice que Mr.Smith le promete que o no irá la  expedición, o que se le dará a él. 
Pobre Minal Su ambición lo condena. He escrito al señor Cortés, incluyéndole dos oficios, dos 
instrucciones y dos claves para que de a los Jefes Militares, o a los Gobiernos de Caracas y Santa 
Fe de Bogotá para entablar nuestra correspondencia. Esta carta y la anterior se las he entregado al 
General Lino de Clement quien me ofrece remitirías con toda seguridad. Bellina llega tras 
Thompson. 
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Me visita Mr. Waters y después de una larga conferencia me da su palabra de honor de 

mandar conmigo, si tengo buque bueno, a Chile dos mil o mil cuatrocientos fusiles, para que un 
comisionado que irá con ellos reciba veinte y cuatro pesos por cada uno, pagando él el flete.-. 
Visité al Mariscal Grouchy y manda llamar a Mr. D. Smith del comercio de Baltimore para hablar 
sobre mi expedición. El General Toledo me ha presentado a Mr. Stewart uno de los de la 
Compañía para la expedición de Mina. 

 
 

Jueves 22. 
 
Ha partido el General Toledo pera New York. Llega Mr. Lavaisse, Recibo carta de Gravier 

por el y por el correo, Me llama con instancia, y me dice que fusiles y veinte mil pesos cree que 
conseguiré; pero que hasta el día solo ha dispuesto los ánimos.— En la noche he ido a ver al 
Coronel Duane a quien he hablado de ,un buque para conducir fusiles, Oficiales etc.; lo cree muy 
fácil y piensa que el lo conseguirá. 

 
 

Viernes 23. 
 
 
Nada contesta Duane.— El Mariscal Grouchy y Clausel me dan muchas esperanzas do un 

buque de trescientas toneladas y del diez mil o doce mil libras de pólvora que podrá darme Dupont 
para quien escribirán una carta de recomendación. Tan pobre estoy hoy que Jordan me da 
dieciocho pesos. Poinsset manifiesta más cariño e interés por saber lo que me ofrece Duane. Le he 
dicho a Grouchy los malos informes que tengo de Lavaisse. 

 
 

Sábado 24.- 
 
 

Casualmente retardo mi viaje a New York. Cierro un duplicado de cartas y oficios para José 
Cortés Madariaga, y lo escribo diciéndole que si son ciertas las noticias de Bolívar a quien se 
asegura lo han derrotado los Españoles, pase al Pacífico etc. Cierro también para Luis.- Recibo 
cartas de Griswold, Monson y Gravier. O Doy una de recomendación al Mayor Ampherses para 
Toledo, después de decirle a 43. y a Mc. Gowan mi opinión sobre la expedición de Mina. A Mc. 
Gowan le di ayer recomendación para el Comodoro Porter y para Luis, con 
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un oficio de Martin Thompson para el Director y carta para Mari quita.— D. Smith por el influjo 
de Crouchi hace ofertas que llenan mi gusto; por esta razón se queda el viaje de Nueva York y 
mañana saldré para Baltimore. 
 

He escrito a Griswold, Cooper, Gravier, Monson, Bellina y al Coronel Forbes, 
acompañándole un paquete de cartas duplicado de las que remití a mi tío por mano de D. Lino 
Clemente, le digo que si no está en Kingstone me las devuelvan o sigan a su destino con seguridad 
pues que son muy interesantes.—  
 
 

Domingo 25. 
 
 

Cierro la correspondencia para Luis que consta de la nota que conservo en el libro. Dos 
cartas de Thompson, una de Miller y otra de De Forest van en otro paquete rotulado al último.— 
Mi viaje a Baltimore ha sido detenido hasta mañana por haberse quedado Poinsset en la campaña. 
El General Lavaisse se ha marchado y lleva las cartas para Nueva York menos la de Bellina, 
porque esporo incluir le una de Poinsset para Astor. Se me presenta el Capitán Brune quien me 
informa de la mala calidad de Oficiales que ha tomado Mina, y de que fue invitado por este a la 
expedición. Me ofrece pone listos cuatro cañones en 6 días y pagarlos de su bolsillo. 
 
 

Lunes 26.— 
 
 

Es introducido Dupont por Grouchi, parece buen hombre, me espera en su casa a mi vuelta 
de Baltimore para ver la Fábrica de Pólvora en Willmington.— Poinsset no vuelve del campo y me 
dice Mrs. Ran Shaw que mañana se va a Pensilvania. Experiencia, experiencia.— Salgo para 
Balrimore, Jordan me presta cuarenta pesos porque no tenía más que dieciséis. Me acompaña 
Brune al Steamboat quedo de escribirle el Martes para la compra de los cuatro cañones En el 
camino conozco a Mr. quien dice ha descubierto la dirección de los globos y que espora la patente 
de Washington para empezar uno. Cuento. 
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Martes 27. 
 
 

Llego a Baltimore a las 6 de la mañana. Encuentro saliendo la Fragata de Mini nombrada la 
Caledonia, va con Oficiales para Santo Domingo. Doy la carta de Grouchy a Smith, dice que Mía 
no accede a la empresa del Pacífico, me da esperanzas de auxiliarme y me cita para mañana a las 
nueve. Bohen me informa de mi familia que vió en primeros de abril antes de su salida. Me trajo 
una carta que me dice ech6 al Correo y no parece. Convido a Taylor para que vamos al Pacifico si 
toma la Rump y no quiere. 
 
 

Miércoles 28 
 
 

Escribo al General Grouch suplicándole venga a auxiliarme en mis pretensiones. Smith me 
citó para las 4 de la tarde, y aunque opinaba mal de su respuesta ha sido decisiva y favorable. En 
todos casos me auxiliara con lo que desee. Dejo escrita a Smith una carta para darle idea de cuanto 
quiero llevar para comprometerle y excitarlo más y para darle las gracias. Escribo otra carta a 
Grouchy llamándolo nuevamente. Otra al Capitán Brown para que vaya disponiendo la artillería y 
los hombres que le encargue en Philadelphia el 26.- 4 Sargentos y 32 soldados Artilleros. 
 
 

Jueves 29. 
 

Salí para Washington en compañía de Gual, quien en el camino descubrió en su 
conversación la injusticia con que es enemigo de Bolívar. Contradicciones continuas.— Ley sobre 
el juego de Naipes en el Congreso de Cartagena contravenida en la noche por los mismos que la 
firmaron en la mañana.— Gual me hizo conocer al Doctor Throromo.— Porter a quien busqué está 
a 60 millas de aquí en Pasco. 
 
 

Viernes 30. 
 
 

Vuelvo a. Baltimore.— Taylor arrestado por los asuntos de la Rump 5.000 pesos de 
fianza.— El Dr. Mier habla fuertemente contra Toledo, por quien dicen lee han minorado los 
comerciantes la mitad de la expedición. 
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Sábado 31. 
 
 

Noticia de haber tomado Brown cerca de Lima la Fragata Consecuencia de Cádiz.— 
Apodaca en la Diana salió para Veracruz escoltando 700 soldados en siete transportes. 
Descontento de los Habaneros con el nuevo Gobernador.- Fernando manda escuadrilla contra los 
argelinos.— Un Bergantín Español con 270 barriles de pólvora salido de Philadelphia para Habana 
tomado por los corsarios. 

Escribo a Poinsset, Jordan y Gravier.- 
 

Mr, Didier me dice no tenga mucha confianza en las promesas de Smith porque es muy 
variable.— Me ofrece que si Smith no hace nada el solo me promete hacer la expedición que 
deseo. En la tarde Mr. Smith asegura de nuevo a Bohen que la expedición la hará como ha 
prometido; queda citado para el lunes, y yo he ofrecido ir este día. 
 

Insolente conversación de Bohen, quien me ha presentado en casa de su hermano  
Mr. 

Mrs. Devorah Randall me lleva a casa de Mrs. Juana Comí con Dobbin Randalí. 
 
 

Domingo 1°  de Septiembre. 
 
 

Escribo a Poinsset pidiéndole cartas de recomendación para Taylor y Morve y Porter para 
ver como libran del compromiso de la Rump. Fue despachado ewte buque por Teylor como 
ciudadano de estos Estados y hoy se presenta a su defensa como Oficial al servicio de Buenos 
Aires, y comisionado de aquel Gobierno.— El viernes lo llevaban a la Carcel y se libró por el 
momento dando 5000 pesos de fianza. Espera visitar el tal Palacio el Miércoles o 
Jueves, y quizá por un año. 
 

Escribo a Luis y a Mercedes incluyendo a Forbes la carta para que la remita va al cuidado de 
David C. De Forest.—  

Llega el General Toledo. Conversación escandalosa de Mier, en un niño el tal Doctor y el 
será a propósito para fomentar una guerra civil. 
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Lunes 2. 
 
 

Las Gacetas anuncian que la Fragata Boston Capitán Clasby ha arribado a New Bedford en 
días de la costa del Perú. Inmediatamente he escrito a Gravier y al Coronel Forbes para que 
escriban por si o sus amigos a fin de que el Capitán o los consignatarios los señores Seth Russetl e 
hijos contesten y satisfagan a las preguntas que hago sobre el actual estado de Chile y Lima como 
de Brown etc. 
 

Recibo carta de Bellima desde New York quien se queja de que yo no le haya descubierto 
los motivos que entorpecían mi viaje a Chile que vaya luego y que me mostrará un camino que no 
puedo encontrar aquí.— He contestado políticamente su carta y resuelvo irme pasado mañana.— 
He visto a Mr. Smith y me promete que saldrá la expedición de la Goleta con lo que reza la nota 
chiquita que le remití el 28 de agosto. Me, dice que puedo mandar aquí mis amigos para que se 
embarquen, y que me permitirá embarcar en la Goleta los dos mil fusiles de Massachusset. Mr. 
Didier me ofrece por su honor que mandará conmigo el Bergantín con armamento et. Mañana 
quedará completamente acordado con Smith y Didier. 
 
 

Martes 3. 
 
 

Mr. Smith dice que no encuentra Buque para comprar y que si yo hallo alguno comprara 
para cumplir la palabra dada a Grouchy Mr. Boughan se ha portado cochinamente en la 
conversación, y hasta se ha tragado la mitad de lo que debía interpretar, obligándome a explicarme 
con mi mal inglés. 
 

Veo en la noche a Mr. Didier quien en compañía de Mr Caseaux me ha hecho la oferta de 
tomar parte en el Buque de Smith para obligarle más, porque se muestra muy frío Mañana será mi 
interprete Caseaux, quien después de habárseme presentado con verbal reco— mendación del 
Mariscal Grouchy ha manifestado un vivo interés en mis negocios. El dirá a Mr. Smith que si 
apronta el Buque de Guerra le dará la mitad del interés en el Savage, Mr. Didier. 
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Miércoles 4. 
 
 

Con Caseaux he vuelto a ver a Smith diciéndole que el Bergantín Paz, alias Argus está a 
venta. Responde con frío que lo verá. A la una volvimos y dice está resuelto a comprarlo gastando 
15000 pesos. Mañana a las 10 irá a casa de Didier para cerrar la contrata. 
 
 

Jueves 5. 
 
 

Después de muchos pasos y conversaciones se decide el armamento del Bergantin Paz y el 
del Savage. Douglas dueño del Paz pide posteriormente dieciocho mil pesos por su destruido 
buque que apenas vale cuatro mil. Se determina por esto comprar la Fragata Clifston y se verifica 
en dieciseis mil pesos. En la tarde acompañado de Thompson, Caseaux y Didier veo la Fragata. Es 
regular la mande Mr. 
     salgo en el momento para Philadelphia con Mr. Caseaux. Antes 
tomé cien pesos de Boughan los libré contra Smith que tenía orden de Poinsset para 
entregármelos. Poinsset más y más indiferente e indolente, no es mi amigo. 
 
 

Viernes 6. 
 
 

Llegamos a Philadelphia. Caseaux sigue a New York y yo me quedo por algunos asuntos En 
la noche se me presenta solo Mr. Henry W. Kennedy, Teniente de la Tropa de marina en los 
Estados Unidos, solicitando marchar conmigo a Chile, y me habla para lo mismo por el Teniente J. 
A. Bond. me convida para ir mañana a ver los fusiles de repetición. Sobre su admisión quedo en 
responderle el martes. 
 
 

Sábado 7. 
 
 
Veo los fusiles de repetición, son admirables Mr Brown me da una carta de su hermano el 
Ayudante de Artillería en que me habla sobre el encargo de los cañones y artilleros. 
 

Con Mr. Alderson he visto una linda Imprenta de Patente que completa se calcula su costo 
en 1300 pesos. Otra portátil es calculada en 300 pesos. 
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Mr. Mackenzie ofrece aprontar cien monturas militares completas con maletas en 22 pesos cada 
una, que es el precio asignado por el Gobierno de los Estados Unidos, Pide veinte días de término 
para hacerlas. 

Domingo 8. 
 
 

Llego a New York a las 3 de la tarde, Recibo una intimación del Tribunal para responder 
por Mr, Thompson en el asunto de Ross. 
 

Mr. Jewett me dice que dando de nueve a diez mil pesos a Mr. Edwards pudo tomar el 
Bergantín, 
 

Lunes 9. 
 
 

Escribo a Didier sobre 103 asuntos de la expedición. A Mr.Waters para que remita los 
fusiles a Baltimere. Griswold se encarga del asunto de Thompson, 
 

Martes 10. 
 
 

Escribo a Mr, Porter pidiéndole Oficiales para dos Buques y pasaje para una persona en el 
Buque de Guerra. 
 

Miércoles 11. 
 
 

Escribo al Teniente Henry W. Kennedy admitiéndolo como a Bond, y hablando sobre los 
fusiles de repetición, y el hijo del inventor, lo mismo que de buscar algunos armeros. 
 

Jueves 12. 
 

Escribo a Mr Anderson sobre la imprenta artesanos y pidiendo noticias del Olive Branch. 
 

Viernes 13. 
 
 

Recibo contestación a mi carta escrita a Didier el 9. La Clifton estará lista a fines del mes. 
Recibo al mismo tiempo cartas de Kingston de don José Cortes Madariaga incluyéndome 

una para el Diputado de México, también me escribe el señor Roscia. 
 

Sábado 14 
 

Comienzan a firmar los Oficiales que quieren marchar al Sud el 1º es el honorable 
Humphere. Comí con Shaw. 
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Domingo 15 
 

Se me presentan por la introducción de Irving porción de Mecánicos de los que publicó en 
su Gaceta necesitarse. Escribo a Didier sobre los asuntos de la expedición, y pidiéndole cuatro mil 
pesos para la habilitación de Oficiales, soldados y artesanos. 
 
 

Lunes 16. 
 

Graver introdujo al Director de la Fábrica de Bolonia Mr. Ramel, y al Sub Teniente de 
Infanteria Francesa Mr. Brunier, ambos quedan comprometidos para marchar conmigo a Chile. 

Me reconviene Marcelin por el pago de la casa. ¡Pícaro! Ocurro por cuatrocientos pesos a 
Gravier y aunque me responde que inmediatarnente me serán entregados, conociendo su poco 
seso, apelo por doscientos cincuenta a Jewett, quien me los remite al momento. Ofrezco pagarlos 
Sábado lunes próximo. 
 
 

Martes 17 
 

Mr. Durand me presenta a Mr. Locier, Director de Cartas topográficas etc. Parece muy buen 
hombre, quiere ir a Chile. Ayer recíbí contestación de Porter y una carta del fabricante de fusiles 
de repetición. Capitan Broom me ha dado una carta en que lo reco— mienda el Mayor Hall.- 
Gravier promete solemnemente dar el dinero para Edwards nueve mil pesos. Sin embargo 
temiendo falta le he escrito a Levingston sobre el mismo asunto. 
 

El Coronel caballero de la Durantay introducido a mi por el gran Bellina ha estado próximo 
a ir a la Carcel por el dinero que debía a la casa. He pagado por este tunante trece pesos para 
librarlo. Es ladrón según informes de Simonet, ha estado en la Carcel de Albany y en todas partes 
es un Lamoso ptcaro sin que jamás haya oido Coronel. Bien se lo pregunté a Bella y me respondió 
por su honor que era lo que decía. 
 

El General Larayse me ha ofrecido hoy disponga de algunos cientos de pesos si quiero. 
 
 

Miércoles 18 
 

Con Humphers he ido a ver el true blooded Yanky, en compañía de 
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Gravier quien nuevamente ofrece la compra y aun se ordena poner la agua a bordo.-He 
reconvenido a Hoffmann para que hable a Price por la carta topográfica que prestó para mi al 
Comodoro Lewis. Me despedí de Mr.     porque estoy agradecido a sus servicios en el asunto de 
Griswold. 
 
 

Jueves 19. 
 
 

Llega Clauzel quien asegura del buen éxito de mi expedición. 
Descubre Lavaise una carta de espías francesas que le hacen favor, y alejan las sospechas que 
tentamos de él.—  El comodoro Lewis me dice puedo disponer de un obus de 6 pulgadas de 
bronce por el cual calcula 300 pesos. Admito hoy al Teniente Follows y al Cirujano Waist.— 
Simonet me ofrece pueda disponer de 300 pesos para pagarse los en Chile.— Monson me pide 
entre en una especulación de armamento que el conducirá para llegar junto conmigo a Chile etc. 
Mañana le daré la nota e irá conmigo a Philadelphia para ver si con cartas de Grouchy da la 
Fragata Mr. 
Recibo carta de Thompson para averiguar si Bellina ha recibido sus cartas se muestra muy aflijido. 

Jordan me arisa la llegada de D.Carlos Smith a Philadelphia y los deseos que tiene de yerme 
para lo que viene a New York. 
 

Infame nota en la realista Gaceta de Evening Post. 
 
 

Viernes 20. 
 
 

Contesta perfectamente el Columbian la falsedad de Evening Post de ayer.— Recibo carta 
de Poinset en la que me satisface de las sospechas que había concebido por su marcha de 
Philadelphia. Me dice que Astor tiene orden para darme el dinero que necesite. Didier me remite 
una carta del Sargento Mayor Vidal desde Montevideo entregada por el Capitan de la Olive 
Branch llegado a Philadelphia el de septiembre. 
 
 

Sábado 21. 
 
 

Soy introducido por Lavaisse al Dr. Mac Niven. Recibo carta de Didier negándose al 
empréstito de los cuatro mil pesos etc.etc. La— 
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vaisse hablará a Irving y a Mac Niven para ver si se pueden conseguir de estos comerciantes. 
 

El 19 me habló Gravier de de las bárbaras proposiciones de Toledo a Clauzel, el 20 me 
insinué con Caseaux sobre el particular sin descubrir el todo, y sin nombrar a Gravier.. Dije que 
aunque me parecía bien la idea desaprobaba los medios etc. Conteste a Poinsset y le incluyo 
pedazos de Gacetas con las noticias de México y la acusación a mi en Evening Post con la 
respuesta del Columbian. 
 

Llega la Mary, y no me trae una sola carta. El Capitán Green opina muy mal de la suerte de 
Buenos Aires, y dice que cree será muy pronto de los realistas. 
 

Llegó Mr. Carlos Smith de Philadelphia y según los pasos que ha dado creo que entrará con 
Monson en el armamento del Buque para llevar armamento al Pacífico. 
 
 

Domingo 22.— 
 
 

Me ve Mr. Irving y hablamos sobre el particular de buscar cuatro mil pesos: me da muy 
buenas esperanzas. 
 

He escrito a Mr. Didier. 
 
 

Lunes 23. 
 
 

Me visita Mr. Green y me dice que entregó a Luis las cartas en Buenos Aires; que Luis salió 
para Montevideo y que a su vuelta se rnanifestó serio. Que supone sen a porque cuando le motró el 
Gobierno la carta mía en que decía que su armamento era malo y solo de cinco pesos pricipal cada 
fusil había prometido no llevar más cartas a nadie. Yo creo que algo más diría. Yo le muestro mis 
co— piadores y queda satisfecho de que yo hablaba en mi carta de Mr, Cramond y el cargamento 
del Olive Branch. 
 
 

Martes 24. 
 
 
Soy citado por Irving para mañana a las 10 ver a Mr. Manfort quien quiere entrar en la 
especulación de prestarme los cuatro mil duros. El doctor Mac Niven está hablado para el mismo 
efecto. 
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Miércoles 25. 
 

El Dr. Mac Niven me presenta dos cirujanos para que vayan conmigo. Se llama el uno Mr. 
John Anglijano, y el otro James Deblin, quedan citados para mañana. 
 

El Dr. Cortilli y Mr. Spring se me presentan con la lección estudiada para sorprenderme y 
tomarme la palabra de que los llevaría a Chile. Me escapo sin compromiso. Fui presentado por 
Irving a Mr. Montfort, ofrece este hacer todo lo posible por darme los cuatro mil pesos, y toma 
lista de los demás erectos que podré desear cornpra en mi país. Mañana responderá sobre el 
particular. Veo a Astor para que me diere el dinero que dice Poinsset en sus cartas. El tunante se 
niega cochinamente y me presenta al apoderado de Poinsset Mr. Edward W. Light quien 
generosamente me ofrece dar mañana ochocientos pesos para completar dos mil con los mil 
doscientos recibidos anteriormente. Maldito sea Astor; me quiere contentar dándome a entender 
que le ha dado mil pesos a Bellina. 
 
 

Jueves 27. 
 
 

Se niega Montfort con frívolo pretexto a darme los cuatro mil pesos. Lavaise vuelve a visitar 
a Mac Niven para que se esfuerse a buscarme aunque sean dos mil pesos.— Mr. Light me cita para 
mañana a la una.— Me escribe Didier, me avisa la llegada del Bergantín 
 

Conduciendo a Devereux, y me dice que la Uiifton no estará pronta en menos de tres 
semanas.— Mr. Genae ministro que fue por Francia llama a Gravier y le dice informe de mi. Me 
visita enseguida y me invita para tomar café esta noche.—.Comí con Monson y de sobre mesa dije 
a Shaw lo qud opinaba de la obra. de Porter,se manifestó un poquito sentido.— Visite en la noche 
a Mr Genre y allí conocí a 
 

Gravier me dice que el Mariscal hará lo posible por proporcionarme amigos que me den los 
cuatro mil pesos. 
 

Los físicos presentados por Mac Niven me escriben una necia carta que la doy a Lavaise 
para que se la presente a Mac Niven. 
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Viernes 27. 
 

Me visita Clauzel. Lavaise es despreciado por el General y el Mariscal así lo he presenciado. 
Recibo de Light los ochocientos pesos. Gratitud se los doy a Edwards en el momento a cuenta del 
Bergantín.— Doy a Irving mi comisión para que satisfaga a Monford para ver si me da el dinero. 
 

He dado a Light recibo por dos mil pesos. 
 
 

Sábado 28. 
 
 

Recibo carta de Didier. Luis no me ha escrito por el Bergantín a pesar que Devereux le pidió 
las cartas. La Adelina ha llegado a Philadelphia pero también sucederá lo mismo. Didier en esta 
carta y en la escrita a Caseaux acredita más y más su generosidad. 
 

Mr. Genee me encontró en la calle y me dijo que había hablado con el General Grouchy, y 
que por las recomendaciones que tenía de mi Monfort esperaba me auxiliarían para concluir el 
equipo de mis buques.— Gravier ha faltado a la palabra de dar hoy los nueve mil pesos del 
Bergantín.— El Capitán Simonet me ha prestado doscientos pesos.— Por la relación de Mr.  
llegado en el Bergantín Hipomena de Río Janeiro se lo siguiente: La expedición portuguesa 
destinada contra Montevideo salió en          Volvió parte de ella al puerto porque sufrió mucho en 
un temporal. Se componía de Diez mil soldados, parte de ellos de Europa. Dos Navíos de línea, 
cuatro Fragatas y varios buques menores la escoltaban. Manda en Jefe el General Por tierra 
marcharon a Río Grande dos Regimiento de Caballería ligera. Se decía que toda la expedición 
desembarcaría en Río Grande desde donde seguiría a Montevideo. El equipo de los Buques es muy 
miserable. 
 
 

Domingo 29. 
 
 

El General Grouchy me asegura que por Genee conseguiré el dinero necesario para concluir 
mi expedición. Marcha mañana y me pide no me vaya a Baltimore hasta su vuelta que será el 
Viernes.— Con testo a Didier su carta de ayer. 
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Lunes 30. 
 
 
 

Mr. Genet me asegura que conseguiré el dinero que quiero. Conozco a Mr. armador del 
Buque que conduce a Bellina, y por me dio de alguna intriga obligó al maldito Thompson a que 
remita treinta cuarenta Oficiales más a Buenos Aires. El Mayor Smith come conmigo y manifiesta 
sus deseos de ir a Chile. Pasaje con el padre del Cadete Lindsay. Recibo carta de Ripley General 
Americano recomendándome al Sargento Exequiel Dalvynple. 
 
 

Martes 1  de Octubre. 
 
 

Conozco a Mr. CLifton, nada espero de sus esfuerzos.— Vuelve el compañero del Coronel 
Port quien me fue presentado por Irving para la especulación de un cargamento de armas y 
municiones para Chile. Estos diablos embroman mas que hacen.— Me dice Chauncey que el 
Coronel Decature quiere ir conmigo en la expedición, y me pregunta que colocación puede 
esperar. Para esto sería el convite de hoy que no he querido admitir por mis ocupaciones. 
 

Gravier pone a mi disposición veinte mil pesos en géneros con condición de pagarlos en 
Chile al precio que estén en aquella plaza cuando lleguemos. Sigue el sacrificio de reducirlos a 
efectivos Me visita el General Toledo; graciosa conversación y lindos proyectos. 
 
 

Miércoles 2. 
 
 

Me visita Mr. Grenet. Me ofrece hacer esfuerzos por auxiliar mi expedición, y dice que si 
quiero será mi agente en New York.— Gravier no da las facturas de los veinte mil pesos en 
géneros, y temo mucho de que nos engañe.— El Mayor Humphers me escribe salu— dándome en 
nombre del General Miller quien desea yerme en casa a las seis de la tarde. Lo verifica y me habla 
de ir a Chile en mi expedición. La conversación ha sido larga, le he tratado con mucha atención y 
hecho lo posible para aumentarle sus deseos. Dice que Decature armará un Bergantín para 
acompañarnos. Queda en verme otra vez. 
 

Strong recibe cien, pesos a cuenta de los 506 que me prestó. Gravier queda en visitar a 
Genet para saber que ha hecho hoy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Pag. 75 
 
 
 
 

Jueves 3. 
 
 

Gravier descubre más y más su falsedad. Anoche estuvo con Gene en apariencia, hoy al 
almorzar únicamente le vió. Quiere este andalu Jugar conmigo. Propuestas para retardar mi viaje 
son los veinte mil pesos ofrecidos.— Me voy a Genet y me ofrece hacer hoy lo posible para 
facilitar mi viaje para el Sábado o Lunes independiente de una compañía que trata de formar con el 
nombre del Perú para mandar toda clase de auxilios; el quiere ser el agente, y yo se lo ofrezco. Si 
encuentre dinero entre los comerciantes el me dará hasta dos mil pe sos.— Jewett está volado con 
Gravier y ha jurado matarlo el no cumple lo que prometió, porque le ha obligado a hacer en el 
buque gasto y trabajos que le serán muy perjudiciales si le engaña. 
 

Me dice el Comodoro Lewis que Mr King me dejará la carta topo gráfica si le doy sesenta 
peso por ella. Se positivamente que le Costó cuarenta; pero el desea ayudar la libertad americana 
metiendo a su republicano bolsillo veinte pesos de utilidad Ejemplo.  
 
 

Viernes 4. 
 
 

Veo al Mariscal quien toma con empeño proporcionarme dinero. Escribe a Genet y llama a 
Mc. Niven para que busque cuatro mil pesos o seis mil Gravier me ofrece tres. En la noche va 
Thompson a llamado de Grouchy para obligarlo a dar firmas por su Gobierno en mi favor; pero ha 
sido imposible comprometer a este bestia. 
 
 

Sábado 5. 
 
 

Nuevos pasos en busca del dinero, Irving y Mac Niven se ínter san mucho. El General 
Lavaise descubre sus sentimientos delante de los dos, pero queda convencido y satisfechos los tres 
de mi justicia En la noche vamos a ver a Genet con el Mariscal; pero tanto me han cansado sus 
bajas propuestas que pienso no volver más. Le creo un bribón de primera. Recibo carta del 
General Repley recomendándome un Oficial que está actualmente en Philadelphia. Hallazgo de 
Jewett veinticinco mil pesos. Si este accidente se verificase que ventajas para la expedición.— 
Gravier me dice que cuente con cuatro mil pesos seguros, dos mil le dará el baron o la baronesa.— 
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Domingo 6. 
 
 

Me desanima Caseaux quien manifiesta malicia en la absoluta negativa a buscar el dinero. 
Maldita noche. Me resuelvo a entablar la subscripción. 
 
 

Lunes 7. 
 

 
Veo a Mr. Manfort, a Grouchy, a Griswold. Etc. y se verifica la subscripción. De este modo 

el Bergantin será de Chile. El Mariscal es el hombre que más ha hecho por la expedición. Podía a 
avergonzarse Poinsset. Reconvenciones de Strong por cuatrocientos pesos. Sacrificios por Chile. 
 

A Mr. Sealee ofrecí poco ha la historia de Buenos Aires por Funs. Yd. a Irving. A Griswold 
un caballo chileno, a Poinsset vino. Courtnay, venta de su reloj 180,pesos. Espera dinero de 
Irlanda y lo pone a mi disposición. 
 
 

Martes 8. 
 
 

Se va el Mariscal al campo y atrasa infinitos mis trabajos. Veo a Genet, Monfort, Irving 
etc.etc. Aun nada progreso. Esperemos a mañana. La noticia de los portugueses y algunas cartas de 
tunantes extranjeros en Buenos Aires me perjudican muchísimo para la expedición. Se habla de 
que Portugal declaró ya la guerra contra toda la América española en insurrección, y parece que 
mañana se publica en las Gacetas.. 
 
 

Miércoles 9. 
 
 

Son perdidas mis esperanzas. Cambia Grouchy de un modo extraordinario y es cierto que 
mano oculta trabaja contra mi expedición. Determino marcharme inmediatamente a Baltimore.— 
Grouchy me da su papelote para Buenos Aires. Conozco y.....— He presentado a Montfort al 
General Toledo. Espero que harán contrato de un cargamento para México. 
 
 

Jueves 10. 
 
 

Llega noticia de un Bergantín de guerra bajo el Pabellón de Buenos Aires arribado a 
Baltimone conduciendo a su bordo al Embajador. Perdidas todas mis esperanzas aquí, sigo mañana 
a Baltimore. 
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Monfort es un pícaro me da su nombre y le vuelvo el mío. Ya le protegeremos algún día. Pido 
quinientos pesos a Irving por Lavaise y con Mac Niven me los proporcionan. Doy pagaré de 
cuatrocientos seis pesos a Strong y de trescientos a Mrs. Marceline pagadero en diez días.— Doy 
al Mariscal Grouchy mí dirección y la misma cartilla de los Gobiernos. Las cartas que se escriban 
por Buenos Aires, irán bajo cubierta de Meurs Orr o de David C. De Forest, 
 
 

Viernes 11.- 
 
 

Insolente conducta de Jewett, Mando al diablo a oste tunante, y se acaba el asunto del 
Bergantín.— A la noche me escribe su herma no una carta cobrándome cerca de cuatrocientos 
pesos con grosería. Detengo por esto mi viaje. Griswold me regala la gran marcha de Chile y la 
victoria compuesta por su mujer. Recibo cartas de Juan José y Luis por la Adelina arrimada a 
Philadelphia, Mr. Maffet capitán de dicho buque entregó el pliego a Jordan bajo de fianza este 
hombre se titula y parece amigo. Lo fue entregada por De Forest quien se firma mi amigo en el 
sobre. 
 
 

Sábado 12. 
 

Doy cartas de recomendación para Luis a Bellina y a Mr. Foote quien lleva el paquete de 
cartas para Luis bajo cubierta de los señores Orr y una carta suelta con sobre a Luis únicamente. 
Pago al tunante Jewett su cuenta y me quedo sin dinero para mi viaje. 
 

Domingo 13 
 

Nada particular. 
 

Lunes 14. 
 

Monson me da quinientos pesos. Lindo suceso de ayer entre Bellína y el Teniente Coronel 
Polaco. Descripción de Sealee contra Bellina 
 
 

Martes 15. 
 

Salgo para Baltimore con Lavaise, Monson y Courtnay. Conducta del dicho Comodoro 
Lewis etc.etc. Escandon queda encargado de remitir mi equipaje por mar. 
 

 
Miércoles 16. 

 
Llego a. Philadelphia. Conducta, de Bramond en la tarde. 
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Jueves 17. 
 

 
Conversación de Courtnay con Gamble sobre la conducta de Jewett. Opinión buena que 

tiene Gamble de mi por recomendación de Poinsett etc. Hoy me visitará. Los veo y es nada lo que 
se debe esperar.— Veo Cramond y me satisface por el asunto de las cartas en el Olive Branch, 
ofreciéndome sus servicios. El impresor trata de volverse a New York a pretexto de ver a su madre 
enferma; le creo un flojo. 
 
 

Viernes 18 
 
 

A las 6 de la mañana salgo para Willmington con Mr. Durand con el objeto de ver a Mr. 
Dupont. Conozco a este excelente viejo quien me regala dos libros sobre la educación de la 
juventud etc. Me pide le escriba, toma mi dirección y yo le recibo la suya. Le ofrezco mandar vino 
del Huasco y Concepción. Remito a Poinsset dos libros de Mier con Mrs. Bringle. 
 
 

Sábado 19. 
 
 

Salí a las de Willmington y llego a Baltimore a las 12 de la noche en compañía de cuatro 
Oficiales Franceses comprometido conmigo. 
 

Domingo 20. 
 

Veo la Clifton muy atrasada en su trabajo pero muy bonita. Conozco a su Capitán Mr. 
Davis. 

Lunes 21. 
 
 

Ayer me dió Courtney papeleta del Coronel Denis quien me ofrece ver el Lunes o Martes 
para entrar en negociación por noventa mil pesos en mi expedición. Mr. Didier ofrece mandar por 
la imprenta a Philadelphia y que la Fragata estará en 15 días. Presento a Monson a Didier para que 
se arme otro buque. Llega el General. Toledo. Conde dejó olvidado en Philadelphia el canuto de 
papeles interesantes. Le escribe a Renshean para que lo remita. 
 
 

Martes 22. 
 
 

Sale una goleta de Tenant con fusiles para Matagorda. Se sabe que ha llegado ayer a New 
York el Bergantín Regente. Conven— 
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go con Didier en que el Buque hará el Corso con la bandera de Chile. Las Provisiones de mis 
Oficiales serán por mi dirección y cuenta. Para esto nombraré un Comisario y será Mr. Pedro 
Jorge Durnen introducido por flidier, 
 
 

Miércoles 23. 
 
 

Anoche visita a Mr. 
 

Las noticias de Buenos Aires son favorables según las cartas recibidas por el Regente. 
Queda admitido Durner, Visito a Mr John Skiner y conozco a su Madama y hermana.— Según las 
noticias de la Gaceta de hoy Morillo abre los puertos a todos los buques amigos pues que ha 
logrado todas las ventajas sobre los insurgentes. Ya no tiene Monson diez mil pesos quiere ser 
Capitán y sobre cargo en el Savage.— Presento a Toledo a Didier. 
 
 

Jueves 24. 
 

Visito a Taylor y me da muy buenas esperanzas de mi solicitud.— Llega el Coronel Dennis 
y el Capitán Chancey; se me cita por el primero para mañana a las 12. 
 
 

Viernes 25. 
 
 

Taylor se decide por darme un corsario en mi compañía. Dennis parece inclinado a tratar 
con el Capitán Tylor. 

 
 
 
 
 
 
Diario de Viaje de don José Miguel carrera.- 
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